

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.931.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUNA, VIERNES, 1 DE MARZO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

El cierre de la frontera francesa es un grave error, dice Reynaud

"Los hombres que dirigen la política francesa desconocen la verdadera situación de España"

La Asamblea de Rio de Janeiro rechaza una proposición contra Franco

SEVILLA, 28.—La actitud de Francia en relación con España ha sido también juzgada severamente por el propio Paul Reynaud, al hacer éste una brevísima escala en Sevilla para seguir en avión hacia Argelia. Paul Reynaud, que fué saludado por miembros de la colonia francesa, y con quienes comentó los acontecimientos del mundo, dijo literalmente estas palabras: "Los hombres que hoy llevan la dirección política de Francia, acaban de cometer un grave error. Si conociesen y estimasen la verdadera situación de España, el acuerdo de cerrar la frontera no se habría adoptado".—(CIFRA).

UNA PROPOSTA CONTRA EL CAUDILLO, RECHAZADA

NUEVA YORK, 28.—Contados periódicos norteamericanos han dado acogida al telegrama de la Associated Press de Rio de Janeiro informando que la Asamblea Constituyente ha rechazado por 78 votos contra 58 una proposición pidiendo que el Gobierno del Brasil protestara contra Franco por las recientes ejecuciones.—(EFE).

PIDEN LA NO INTERVENCIÓN NORTEAMERICANA EN LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

NUEVA YORK, 28.—El representante del partido republicano, Thomas Hurley, ha presentado una propuesta pidiendo que el Estado de Nueva York requiera al Congreso de los Estados Unidos para que proclame una política de no intervención en los asuntos interiores de España. Hurley pronunció un discurso en apoyo de su proposición donde elogió la neutralidad española durante la guerra, neutralidad que—dijo—favoreció a Estados Unidos e Inglaterra, y terminó afirmando que el régimen de

Franco es tan combatido por las fuerzas extremistas en razón de que constituye un baluarte contra el comunismo.—(EFE).

Se extiende la previsión social a todas las cuencas carboníferas de España

Participación en los beneficios, clasificación profesional, gratificaciones y otras mejoras

MADRID, 28.—Los periodistas que hacen información en el Ministerio de Trabajo visitaron esta mañana al Director General de Trabajo, don Agustín Miranda Junco, con motivo de la nueva reglamentación nacional de trabajo en las minas, cuya orden ha sido ya firmada por el Ministro

NUEVO SECRETARIO DEL DEPARTAMENTO DEL INTERIOR, DE LOS EE. UU.



J. A. Krug, ex director de la Junta de Producción Bólica de los Estados Unidos, que ha sido designado por el Presidente Truman, secretario del Departamento del Interior, en sustitución de Harold I. Ickes. (Foto CIFRA).

Veinte millones de alemanes en grave crisis alimenticia

Acto de adhesión al Caudillo en Callosa de Segura

Un mensaje del Frente de Juventudes de Eche

ALICANTE, 28.—En Callosa de Segura, importante localidad agrícola de esta provincia, se ha celebrado un grandioso acto de adhesión al Caudillo. A primeras horas de la tarde gran número de personas de todas las clases sociales fueron congregándose en la Plaza de Vázquez de Mella, frente a los locales de Falange, de donde partió la más grande manifestación que conoce esta ciudad. Los manifestantes llevaban banderas y retratos del Caudillo, y entonando himnos patrióticos recorrieron las principales calles, hasta la Plaza de España, deteniéndose frente al Ayuntamiento, desde donde el alcalde les dirigió la palabra. Con este motivo el alcalde ha cursado telegramas a la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado y al Ministro de la Gobernación.—(CIFRA).

MENSAJE AL CAUDILLO
ALICANTE, 28.—La Delegación local del Frente de Juventudes de Eche, ha dirigido a la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado el siguiente telegrama: "En nombre Falanges Juveniles, felicitó y significo inquebrantable adhesión al salvador de España, Generalísimo Franco".—(CIFRA).

perseguidos—y plenamente conseguidos por el Ministerio de Trabajo—ha sido el de extender a todas las cuencas carboníferas el régimen de previsión establecido ya en Asturias, mediante la constitución, con carácter obligatorio, de mutualidades o cajas de previsión, lo que permitirá que el trabajador llegado a cierta edad o incapacitado para el trabajo, disfrute de unos medios de vida adecuados a su condición y a los que se hizo acreedor por su trabajo. Estas cajas—continuó diciendo—se nutrirán con una aportación de los trabajadores equivalente al 3 por ciento de los emolumentos que perciban, con la prima a la producción de 1,50 pesetas por tonelada, que se crea con carácter de participación en los beneficios y con la cantidad de 0,50 pesetas por tonelada a que se refiere la orden de 12 de julio de 1945. A preguntas de los Informadores aclaró que, aparte de los beneficios de

Montgomery se trasladó a Londres para pedir el envío urgente de trigo

CUARTEL GENERAL BRITANICO EN ALEMANIA, 28.—Se espera que el mariscal Montgomery salga hoy urgentemente para Londres, con el fin de pedir al Gobierno británico la rápida solución del problema alimenticio que afecta a unos 20 millones de alemanes de la zona de ocupación británica. El mariscal Montgomery sostuvo una larga conferencia telefónica con los altos funcionarios del Gobierno de Londres y se espera que a su llegada a la capital inglesa se entreviste personalmente con el primer ministro, Attlee.

Las existencias de trigo en la zona de ocupación británica es probable que se agoten en los primeros 20 días del mes de marzo. Los funcionarios encargados de este servicio han manifestado que las calamidades que sobrevengan al acortar la ración alimenticia en Alemania, no podrán ser salvadas a menos que para la fecha citada se reciba un cuarto de millón de toneladas de trigo.

La primera advertencia sobre la posible crisis fue comunicada oportunamente en septiembre pasado. Valió a ser reiterada a finales del pasado año, cuando se calculaba que con las existencias disponibles se podría llegar hasta la primavera. La crisis, pues, se ha precipitado al notificarse a mediados de la semana pasada una gran reducción en las existencias de trigo. Se afirma que a su regreso de Suiza, el mariscal Montgomery se mostró muy afectado al enterarse de la grave crisis alimenticia existente en la zona británica de ocupación.—(EFE).

AMENAZA DE GUERRA CIVIL
BERLIN, 28.—Los jefes de los partidos socialista y comunista, conjuntamente, han publicado un manifiesto en el cual proclaman la unión de sus dos organizaciones y se declaran dispuestos a extirpar los elementos reaccionarios en Alemania "por la fuerza" y la guerra civil si es preciso", anunció la Agencia United Press. El manifiesto, dice la citada Agencia, es el documento más fuerte emitido por un grupo político alemán desde la capitulación de Alemania.—(EFE).

MONTGOMERY, EN LONDRES
LONDRES, 28.—El mariscal Montgomery ha llegado a un aeródromo próximo a esta capital, procedente de Alemania, a las 14 horas. Al ser preguntado si el mariscal ha regresado a Inglaterra para hablar con el primer ministro y otros miembros del Gobierno acerca de la situación alimenticia en Alemania, un portavoz del Ministerio de la Guerra ha contestado: "No podemos decir nada acerca del motivo de la visita de Montgomery".—(EFE).

LA PRIMERA ENTREVISTA
LONDRES, 28.—El mariscal vizconde Montgomery del Alamein, que ha llegado esta tarde en avión desde Alemania, ha discutido con el Lord Duque de Lancaster, John Bynd, que es ministro responsable de la zona alemana de ocupación británica, los graves problemas de la alimentación de 20 millones de alemanes de dicha zona. El mariscal le ha hecho ver que la situación alimenticia es tan crítica y tan exigua las reservas, que la ración diaria por habitante ha tenido que ser reducida a menos de mil calorías. Antes de entrevistarse con Montgomery, el Duque de Lancaster negó que el mariscal hubiese llegado en avión a Inglaterra especialmente con el fin de pedir más viveres para Alemania. Declaró que no era cuestión de declarar los alimentos de Gran Bretaña hacia el Reich, pero que si en Inglaterra hay artículos de inferior calidad, como patatas, podrían ser enviadas allí. Bynd dijo que si bien Montgomery había ido a Gran Bretaña principalmente a tratar el problema de la situación alimenticia en Alemania, su visita no se debe exclusivamente a esto, ya que durante su estancia en Inglaterra discutirá también otras materias relacionadas con la administración de la zona alemana ocupada por los ingleses.—(EFE).

Peron saca ventaja a Tamborini

Gijón bajo un violento temporal de agua

Algunos barrios están anegados

GIJÓN, 28.—Desde las primeras horas de la madrugada anterior, se ha desencadenado un violento temporal de agua y viento, que tiene incomunicado a Gijón con las aldeas vecinas. Las carreteras de acceso se hallan inundadas. El servicio de tranvías estuvo también interrumpido durante cerca de dos horas, y en casi toda la tarde no han funcionado los teléfonos.

Según datos del Observatorio Meteorológico, se han recogido 77 litros de agua por metro cuadrado. Los trenes llegan y salen con considerable retraso, ya que la vía está inundada en las cercanías de Villabona. Por esta causa, no se ha podido efectuar el reparto de la correspondencia que trajo el expreso de Madrid.

Las camionetas que diariamente acuden al mercado, no pudieron hacerle hasta muy avanzada la tarde. Los pisos bajos de la puerta de la villa y otros barrios, resultaron anegados. Sus habitantes tuvieron que salir por pasarelas montadas al efecto. Los bomberos han actuado intensamente durante todo el día. El puerto permanece cerrado para toda clase de embarcaciones. A las diez de la noche de hoy, el temporal continuaba con la misma intensidad.—(CIFRA).

BUENOS AIRES, 28.—A las 10 de la noche de ayer, el candidato de la Unión Democrática aventajaba a su rival, en el total de votos obtenidos en cinco provincias argentinas; pero a media noche, Perón sacaba ventaja a Tamborini, tanto en la cantidad total de sufragios como en el número de electores y de candidatos peronistas a gobernadores.

A dicha hora el total de votos era: Tamborini, 18.057, y Perón, 18.728, correspondientes a las provincias que se citan y cuyos resultados parciales son como sigue:

Provincia de San Juan, Tamborini, 3.822; Perón, 3.169; ídem de la Rioja, 1.052-1.353; ídem de Santiago del Estero, 3.895-5.778; ídem de San Luis, 7.796-6.425; ídem de Jujuy, 1.432-2.003.

BUENOS AIRES, 28.—El recuento de votos, a las siete de la tarde (hora española) las cifras son las siguientes:

Perón, 22.417 votos. Tamborini, 21.812 votos.—(EFE).

MAYORIA DE PERON EN LOS DISTRITOS OBREROS

BUENOS AIRES, 28.—La multitud se congregó alrededor de los edificios de los diarios a pesar de la fuerte lluvia, para conocer los primeros resultados de la votación en Buenos Aires para la presidencia de la República. El recuento comenzó en el edificio del Congreso a las dos de la tarde y los primeros votos extraídos de las urnas que procedían en su mayoría de los distritos obreros de la capital favorecían a Perón.

del Departamento y que inmediatamente aparecerá en el Boletín Oficial.

El señor Miranda Junco comenzó manifestando a los periodistas la gran alegría que sentía al comunicarse esta orden del Ministro don José Antonio Girón, que tanto ha de beneficiar a los trabajadores de las minas.

Dijo el señor Miranda Junco que la reglamentación nacional de Trabajo a que se refiere esta información supone un avance extraordinario en orden de las conquistas sociales, una de las consignas primordiales del Caudillo, respetando los intereses de las empresas mediante el reajuste que habrá de establecer el Ministerio de Industria en los precios del carbón. Uno de los principales objetivos

EL CONSISTORIO DE PIO XII



Su Santidad el Papa dirigiéndose a la Basílica Vaticana para presidir el solemne Consistorio en el que han sido consagrados treinta y dos cardenales perteneciente a las cinco partes del mundo

LA URBE

La Corporación municipal ha acordado constituir una Comisión, presidida por el Alcalde, encargada de preparar cuanto se relaciona con las fiestas veraniegas. Han hecho muy bien los concejales al adoptar esa medida, con la que se evitarán las precipitaciones con que casi siempre hubo que atender a dicha cuestión. Es indiscutible que La Coruña necesita de unas brillantes fiestas de verano, como corresponde a la importancia y condición de nuestra ciudad, y que esas fiestas no pueden estar a merced de una improvisación que puede o no dar resultados satisfactorios. Un buen programa—que abarque tanto los festivales deportivos como los actos culturales o los recreativos— exige disponer de consignaciones desahogadas, porque lo que no se puede exigir a la Corporación es que haga milagros. Y esos gastos no deben correr exclusivamente a cargo del Municipio, sino que en ellos deben tener una parte generosa y justa la Industria y las Sociedades locales. Ya desde ahora todos deben hacerse a esta idea para facilitar el labor que ha sido encomendada a la citada Comisión. Hay que mostrarse generosos, no en las promesas y palabras, que las lleva el viento, sino en los hechos, y es hechos en este caso no pueden ser otros que los de estudiar la forma de llevar a la práctica esas aportaciones.edir fiestas y no dar los medios económicos para que puedan organizarse me parece que no es justo, ni discurrir acertadamente. La Corporación, además de realizar no pequeños gastos por su parte, ya hace mucho echarle sobre ella e l peso y el trabajo de estudiar un buen programa, organizarlo y ponerlo en ejecución. Cosa que no por cierto da no escasos trabajos.

En la última sesión han sido aprobados los proyectos para la pavimentación de dos o tres calles coruñesas. Se le hace destacar este hecho, que omití en el comentario del pasado miércoles, y que desearía ver repetido en el tiempo en otras vías de la ciudad, muy necesitadas de una seria reparación.



SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

EL SANTO ANGEL DE LA GUARDA

Tanto es el amor y cuidado que Dios tiene del género humano, que a todo hombre que nace le pone a su lado un Santo Angel de la Guardia para que le libre de todo mal espiritual y temporal y lo dirija por los caminos que desembocan en una feliz eternidad.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 1.—San Rudesindo Obispo y confesor. Misa "Statut" con oración propia; Evangelio de la misa "Os justi".
Día 2.—Santa María en Sábado. Misa "Salve" con Gloria; segunda oración del Espíritu Santo; tercera para la Iglesia o por el Papa; Prefacio de la Virgen.

CULTOS

SAN PEDRO DE MEZONZO.—Termina hoy el solemne novenario en honor de Jesús Nazareno de Medina-celi.

CAPILLA DEL ANGEL DE LA GUARDA.—Continúa la novena al Santo Angel de la Guardia en su Capilla de Los Castros.

Los cultos a San Angel de la Guardia terminarán hoy 1 de marzo con Misa de Comunión genera, a las 9 y media. Soemne Misa cantada a las 11 y los ejercicios corrientes a las 6 y media de la tarde.

MADRES CAPUCHINAS.—Continúa celebrándose solemnemente la novena al Niño Jesús de Praga. Los tres últimos días predicará un R. P. Capuchino. Los cultos son a las seis y media de la tarde.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON (P.P. Jesuitas).—Continúan los Ejercicios para sirvientas en la Iglesia del Sagrado Corazón. Por la mañana, a las 6,30, Rosario de la Aurora; por la tarde, a las 5,30, rosario, plática y sermón. Orador: R. P. Parada, S. J.

SANTA BARBARA.—Hoy primer viernes de mes, los ejercicios de estu-mbre serán a las seis y media de la tarde.

Los días 3, 4 y 5, ejercicios de desagravios, a las seis y media de la tarde.

El día 12 de cada mes, ejercicio en obsequio de la M. Santa Clara, a la misma hora.

SANTO DOMINGO.—El lunes comenzarán en esta iglesia, coincidiendo con los cultos del mes de San José, Ejercicios Espirituales para los socios del Centro Tomasino y de la Milicia Angélica, pudiendo asistir también todos los fieles que lo deseen.

Las pláticas, que estarán a cargo de R. P. Ricardo Urroz, O. P., serán por la mañana a las ocho y por la tarde a las siete y media.

CAPILLA DE LAS HIJAS DE MARIA INMACULADA (SERVICIO DO-

Liceo de Monelos

Esta Sociedad celebra hoy a las once de la noche el primero de sus tres grandes bailes tradicionales que, por esta época, ofrece a sus socios y familiares.

Todo hace augurar—dado el número de invitaciones solicitadas—, que el éxito será mayor que en años anteriores.

La brillante ORQUESTA X, hará las delicias de los danzantes con un extenso y novísimo repertorio.

Es necesaria a la entrada la presentación del carnet y recibo corriente.

JUDICATURA

Oposiciones convocadas, cien plazas ESCUELA JUDICIAL.—Oposiciones ingreso, próximas a convocarse. Preparación completa, darán razón en la Administración de este periódico.

Restricciones de energía eléctrica

Delegación técnica especial de restricciones eléctricas para la zona de Santander, Asturias y Galicia

Por orden de la Superioridad y en previsión de que las lluvias, en lo que resta de invierno y las de primavera, no se produzcan en cantidad suficiente, así como para ayudar a otras zonas cuya situación es más desfavorable, se imponen las restricciones siguientes en El Ferrol del Caudillo y Santiago de Compostela:

Se reducirá en un tercio el consumo de energía eléctrica para alumbrado público y demás abonados de alumbrado y fuerza motriz.

Queda prohibido terminantemente el consumo de energía eléctrica por las industrias, desde las diecinueve a las veinticuatro horas.

Los rótulos luminosos sólo podrán lucir los domingos y días festivos.

Los comercios sólo podrán utilizar para el alumbrado de escaparates una lámpara de 60 vatios.

Estas restricciones entrarán en vigor a partir del lunes, día 25 del actual.

Los infractores serán sometidos a expediente por la Delegación de Industria de La Coruña, previo corte de la energía y sancionados por mi Autoridad.

Oviedo, 25 de febrero de 1946.—El delegado técnico especial de Restricciones, Joaquín Cores Masaveu.

Dr. Maximino Araujo

Urología

Payo Gómez, 1

REANUDA SU CONSULTA

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 749,9.
Temperatura máxima, 9,0 a las 14,45.

Idem mínima, 7,0 a las 5.

Idem media, 8,0.

Humedad media en por 100, 76.

Dirección más frecuente del viento, Nordeste.

Velocidad media en kms. por hora, 31.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 741.

Visibilidad media en kms., 14.

Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 7,1.

Estado de la mar, marejada.

MADRID, 29.—Información general: Ha llovido por la noche con mucha irregularidad en toda la península, excepto en algunos puntos de Galicia, Santander, Vascongadas, Navarra, Cataluña y Murcia. En algunas regiones, la lluvia ha sido escasa. En Asturias, León y región del Estrecho, se han recogido veinticinco litros por metro cuadrado.

Tiempo probable: lluvias generales en la península que, a última hora, alcanzarán también a Baleares. Fuerte marejada en el Atlántico, con vientos del Oeste en el Estrecho. Marejada en el Mediterráneo.

Temperaturas extremas: máxima de 20 grados en Almería y mínima de 1 en Avila. En Madrid: máxima de ayer, a las 13,45, 12,1 grados y mínima de hoy, a las 7 horas, 4 grados.

Durante las últimas veinticuatro horas, se han recogido las siguientes precipitaciones, por metro cuadrado: 46 litros, en San Fernando; 36, en Sevilla; 33, en Larache; 29, en Gijón; 27, en León; 25, en Málaga; 16, en Córdoba; 13, en Lugo; 11, en Madrid; 10, en Villanueva, Avila y Badajoz; 8, en Almería, Tetuán y Santiago; 6,01, en Valladolid; 6, en Palencia; 5, en La Coruña, Pontevedra, Vigo, Zamora, Salamanca y Cuenca; 4, en Navacerrada y Jaén; 3, en Ciudad Real y Sorja; 1, en Zaragoza; 0,8, en Burgos; 0,5, en Granada y Santa Cruz de Tenerife; 8, en Cáceres; 4, en Toledo; 2,04, en Segovia y en cantidad inapreciable en Santander y Logroño.—(CIFRA).

instrucción premilitar superior

Todos los aspirantes, sargentos y alféreces eventuales de complemento de la I. P. S. que cursen o hayan cursado el Profesorado Mercantil, y en lo futuro quieran seguir cursando la especialidad de Intendencia o Actuario, y no deseen incorporarse a las prácticas reglamentarias en los Cuerpos hasta terminar los estudios en cualquiera de aquellas especialidades, deben pasar urgentemente por la Jefatura de este Retén—Juana de Vega, 7, primero—, en cualquier día laborable, de 12'30 a 1'30, donde se les informará sobre la anterior.

La Coruña, 28 de febrero de 1946.—El jefe de la I. P. S. en La Coruña.

PANTALLAS CORUÑESAS

CIN AVENIDA: "Cuando muere el día"



Cantera de heroísmo para el pueblo británico es el sostenimiento de su gran Imperio colonial, y lo es asimismo de temas cinematográficos magníficos, que nos ponen ante los ojos los titánicos esfuerzos de un puñado de hombres en lucha con los elementos y los seres de la misteriosa Africa.

Así lo vimos en "Tres lanceros bengaleses", y ahora en "Cuando muere el día"—que sugerido título— dirigidas ambas por el gran realizador Henry Hathaway, que si en esta última producción no alcanzó la cima que en la primera, no es atribuible a su actuación, igualmente notable, sino a las deficiencias argumentales del guión, tomado de la novela de Barne Lyndon, "Sundown", de pueril folletínismo, que si bien se anuncia como de intensa y vigorosa fibra humana, se desvía por cauces de sensacionalista aventura, ganando, eso sí, en espectacularidad lo que pierde en emoción, ya que los sentimientos del amor, de la amistad y el compañerismo, que se tocan, se abandonan para seguir la línea más fácil de lo visual, en donde resaltan espléndidos panoramas, captados con sencilla técnica exenta de innecesarios preciosismos.

Entre las escenas conmovedoras, que como decimos no se prodigan, se destaca la de la muerte del indígena de Korpis el soldado Ashari, de gran belleza plástica.

Junto a la labor del ilustre conductor de "Almas en el mar" y de "La jungla en armas", hay que señalar la interpretación de Gene Turney, mujer de interesante hermosura, de fotogenia muy adecuada a estos tipos exóticos; la de Bruce Cabot, George Sanders, Joseph Calleja, Reginald Gardiner, Harry Carey y Sir Cedric Harwicke.

En la película se rinde culto al cumplimiento del deber, al patriotismo y a la comprensión entre las diferentes razas, por lo que resulta aleccionadora.

M. L.

Una fiesta de arte organizada por la Sección Femenina

Organizada por la Delegación Provincial de la Sección Femenina, se celebrará esta tarde, a las ocho, en el Cine Coruña, una delicada fiesta de arte titulada "Estampas musicales". El artista Agustín Bravo Ojaide y la pianista señorita María Teresa García Pludo, interpretarán un selectísimo programa formado por composiciones y poemas de Liszt, Rubén Darío, Schubert, Chopin, Albéniz, Strauss, Rimsky y Korsakow. Evocaciones y anécdotas de los grandes románticos de la música y de la poesía desfilarán esta tarde ante el espectador que acuda a este singular recital.

SAVOY - Hoy

SENSACIONAL ESTRENO "MERCURIO" PRESENTA Persecuciones, crímenes, tiroteos, espionaje.

¿LE GUSTARIA A VD. HACER UN VIAJE DE TRES MIL KILOMETROS EN COMPAÑIA DE UNA RUBIA INCESTUOSA?

BOB HOPE MADEIRNE CARROLL MI RUBIA FAVORITA

Director SIDNEY LANFIELD

Divertida y dinámica, misteriosa y graciosísima

4-6-8-10'45

CRONICA DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO.—Por don Vicente Arias de la Maza y su esposa doña Carme a Díaz de Rábago Aguiar, y para su hijo don Joaquín, ha sido pedida a los señores de Mosquera la mano de su hija Loreto.

Entre la gentil pareja, perteneciente a aristocráticas familias gallegas, se cruzaron valiosos regalos, habiéndose concertado a boda para fecha próxima.

NATALICIOS.—Ha dado a luz una niña la esposa del médico de Puentes de García Rodríguez, Dr. Pedro Sanjurjo Díaz (nacida María del Carmen de la Fuente Alonso).

La niña, que es el primer fruto de este distinguido matrimonio, llevará los nombres de María del Carmen Margarita del Perpetuo Socorro.

Tanto la madre como la recién nacida disfrutan de excelente salud.

Con toda felicidad ha dado a luz una niña la esposa de don José María Campos, nacida Carmiña Porta.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Con este motivo el matrimonio está recibiendo muchas felicitaciones.

Doña Elena Ibarrola Rodríguez, joven esposa de nuestro convecino don Fernando Alvarez Cobas, ha dado a luz felizmente un niño, por lo que recibió muchas enhorabuenas el calificado matrimonio.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—A pasar una temporada con sus tíos, los señores de Rodríguez Durán, ha salido para Orense la señorita Mariquitta Senra.

Con sus hijitas salió para Madrid doña María Asunción Ruiz de Alda de Montel.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

La película que sigue la senda triunfal de "TRES LANCEROS BENGALIES"

Quando muere el día

GENE TIERNEY, BRUCE CABOT, GEORGE SANDERS, JOSE CALLEJA

NO-DO 164 A.

Tolerada 79.10'45

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

La divertida comedia

AMOR DE GAUCHO

WARNER BAXTER

Sábado: SOLO SE VIVE UNA VEZ

Silvia Sidney - Henry Fonda

CINE MONELOS

HOY, a las 6'15 y 8'15

La formidable película de ASSIA NORIS

Un tiro en reserva

Vea esta maravillosa producción Italiana

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA

Flor silvestre

4-6-8-10'45

Mañana, estreno, SEÑORES DEL MAR

Douglas Fairbanks

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

Marinos a la fuerza

LAUREL - HARDY

4, 6, 8, 10'45. Tolerada

MAÑANA:

LOS HOMBRES QUE LA AMARON

Loretta Young

LA GRANJA

Teléfono 3270

De 7 a 10: TE DE MODA.

De 11 en adelante: CENA BAILE.

amenizados por la ORQUESTA ORPHEO

y su gran cantante FELY

Mañana sábado: GRAN CENA BAILE

DE "LOS MATRIMONIOS", CON UN

FIN DE FIESTA DE COTILLON.

EL DOMINGO CENA BAILE "SOR-

PRESA" DE COTILLON.

RESERVE SÍ MESA DE RESTORAN

en la planta baja, servicio a público

DE CAFE, BAR, SALON DE TB

AUTENTICA REPRESENTACION NACIONAL

Las elecciones sindicales cobran hoy un plano nacional. Acordada su celebración en el mes de enero de 1942, han constituido en su primera fase, celebrada el 22 de octubre de 1944, una auténtica incorporación de los productores encuadrados en la organización, que adquieren así una mayor y más directa intervención en las actividades sindicales. En efecto, ocho millones de electores seleccionaron entonces libremente más de cien mil representantes sociales y económicos de las unidades o grupos, los cuales, a tiempo que intervenían ya por propio derecho en las cuestiones capitales de la actividad sindical, recibían el encargo de elegir a su vez, en las elecciones de segundo grado celebradas el 29 de julio y 5 de agosto de 1945, las Comisiones permanentes y Ponencias, base del sistema electivo por el que habrían de designarse los cargos en los Sindicatos Nacionales. Finalmente, la convocatoria de 24 de enero último trata de cubrir la última etapa: el 28 de este mes, las Ponencias provinciales elegirán las Ponencias nacionales; el 16 de marzo se reunirán los vocales elegidos como representantes de las Ponencias sociales y procederán a la elección de tres procuradores en Cortes por cada Sindicato Nacional.

Resumido así, en esquema, el cuadro de las elecciones sindicales, nos ofrece tres importantes sugerencias. La primera, la auténtica novedad de un sistema electoral previsto en 1942 y realizado a través de su complejo mecanismo en este año de 1946, en el plazo de dieciséis meses. La más absoluta libertad del sufragio queda garantizada, pues la emisión del voto se realiza en las más escrupulosas condiciones de sosiego y espontaneidad. Los productores han elegido sus representantes locales en las elecciones de primer grado dentro de sus mismos tajos, al pie de sus lugares de trabajo. Por otra parte, estudiadas convenientemente todas las fórmulas de sufragio, se realizó el feliz hallazgo de conjuntar esta absoluta libertad con la perfección del sistema representativo orgánico, que otorga al elegido el carácter de mandatario, en la justa medida que a su categoría profesional respectiva le es propia. Comprendido esto así por los productores, el entusiasmo con que se movilizó el censo electoral de ocho millones de votantes es una consecuencia confirmadora del acierto.

De otro lado, el sistema de las elecciones sindicales proporciona al Poder público un instrumento asesor indispensable. En efecto, las Ponencias sociales y las Comisiones permanentes elegidas como representación genuina de las clases trabajadoras gozan de la facultad de proponer cuantas iniciativas, mejoras o reformas en materia social afectan a sus representados. Véase aquí cómo la idoneidad de un sistema se acredita proporcionando la fórmula estatal justa del asesoramiento. ¿Discutirá nadie la fidelidad con que los elegidos atenderán las necesidades propias de sus electores? Compárese esta representación de los productores con otras representaciones padecidas en nuestra tierra y hallaremos elementos de juicio irrefragables para decidir sobre la autenticidad representativa.

Y, finalmente, el armazón orgánico de la nación queda definitivamente establecido. Las Juntas locales, provinciales y nacionales constituyen el más claro exponente de una consistencia y una ordenación del Estado e el terreno económico y social de la producción. Ahora, en el plazo de días que se señala, las Juntas nacionales elegirán los procuradores en Cortes como sus representantes. Pero en un futuro inmediato las Juntas locales y provinciales los elegirán en los Concejos y en los organismos provinciales. La vida local y la vida provincial recibirán, como en estos días de marzo las Cortes españolas, el aliento directo de los productores españoles en la más ajustada y auténtica intervención orgánica que puede imaginarse. De este modo, el sentido económico y social del régimen contará con su más preclaro instrumento: la representación viva y operante de la producción española, verdadero cimiento sobre el que ha de edificarse la ordenación nacional.

(De PUEBLO)

Teléfonos de EL IDEAL GALLEGO 2542, 1177 y 1594

La conjura internacional roja contra España

Bolchevizado nuestro país, los soviets podrían descuartizar con facilidad el Imperio Británico

Los españoles no derrotaron la Democracia sino el comunismo sangriento y blasfemo

Un artículo de William Thomas Walsh

NUEVA YORK, 28.—El ilustre escritor norteamericano Dr. William Thomas Walsh, autor de libros como "Teresa de Avila" y otros de fama mundial, ha publicado en el semanario "The Tablet" de esta ciudad, un extenso artículo donde glosa la conjura internacional roja contra España y su Gobierno y plantea ante la conciencia cristiana de Estados Unidos la lucha a vida o muerte que deberá afrontar el catolicismo mundial si los rojos y comunistas consiguen destruir el régimen de Franco.

William Thomas escribe: "Dentro de muy pocas semanas los ciudadanos de Estados Unidos y en particular todos aquellos que aman el nombre de Cristo, pueden verse llamados a decidir sobre el destino del orden cristiano de España y, por repercusión, sobre el destino del orden cristiano en el mundo. España, una vez más, es el centro del espiritual conflicto de este planeta: el campo de batalla donde los tremendos poderes y principios contendrán a favor de Cristo o a favor del demonio. Lo que se va a discutir es nada menos que la conquista del cuerpo y del alma de la raza humana. Esta conquista ha sido el declarado fin de la revolución anticristiana durante siglos y particularmente desde la heresia de los protestantes hace cuatrocientos años. Esa fué después la aspiración proclamada por el marxismo, y todas las fuerzas de los enemigos de Dios que hablaban por su boca. Su programa no era sólo de revolución, sino de guerra y revolución".

El ilustre escritor norteamericano pasa luego substancialmente revista a los acontecimientos revolucionarios que produjo la primera guerra mundial y especialmente al triunfo de los soviets en Rusia, recordando la famosa frase de Lenin de que España será el segundo país soviético, México el tercero y el cuarto Estados Unidos. "España —añade Walsh— es hoy el principal objetivo soviético porque domina las rutas occidentales del Mediterráneo, siendo por este mar la llave de África, y por el Mar Atlántico la llave de Hispanoamérica y del conjunto del hemisferio occidental".

Walsh añade que una vez bolchevizada España, los soviets podrían proceder con mayor facilidad a su propósito de descuartizar el Imperio inglés, otro gran objetivo antes de enfrentarse directamente con Estados Unidos. "Sin embargo —escribe el célebre autor norteamericano— un hombre que administró la primera derrota de ese programa soviético de dominación mundial ha sido un caballero español llamado Francisco Franco, quien en 1936 a 1939 pulverizó los planes soviéticos, ya que lo que se derrotó entonces en España no fué la democracia sino el comunismo en su forma más sangrienta y blasfema".

Walsh reproduce las consignas que el comunista húngaro Bela Kun, por otro nombre Cohn, llevó a España por orden del Komintern, dictada el 27 de febrero de 1936, consignas que reprodujo el diario parisiense "Le Matin" el 22 de marzo del mismo año y donde se ordenaba a él y a su Estado Mayor, compuesto por Riedel, Primacof, Berzine, Neuman y Losovski, que se trasladaran a España, lo que hicieron en marzo de 1936, instalándose en Barcelona. Las consignas soviéticas disponían la destitución del presidente de la República, Alcalá Zamora; la dictadura de obreros y campesinos; la confiscación de tierras y nacionalización de los bancos, fábricas, minas y ferrocarriles, el exterminio de la clase media y de la burguesía, incluido el clero y la aristocracia; un reino de terror que deshiciera la oposición, la creación de milicias de izquierda y un ejército rojo español; la destrucción de todas las iglesias y conventos; la supresión de toda la prensa no izquierdista y la provocación de una guerra con Portugal para destruir el régimen

de Salazar, sustituyéndolo por una República de trabajadores.

El programa se llevó a efecto en la España roja, excepto en lo que aludía Portugal, agresión que evitó Franco cortando el acceso de los rojos a la frontera. Nótese —subraya Walsh— que Franco y sus amigos no tomaron las armas hasta julio de 1936 cuando el bolchevismo se iba extendiendo por toda la península y que culminó con el rapto y asesinato por el Gobierno republicano del jefe de la oposición parlamentaria don José Calvo Sotelo. En armas Franco, el embajador ruso Rosenberg tomó el mando de Madrid parapetándose bajo un Gobierno izquierdista que presidía José Giral. Anótese el nombre: este mismo Giral que ordenó el robo y profanación de la Catedral de Toledo y al de la Escuela española por sus marineros. Walsh denuncia que se está preparando ahora por todos los cuervos rojos un asalto internacional contra España, como anunció el 29 de diciembre de 1945 desde las columnas del "The New York Times" el anarquista José Leyva, titulado Ministro de Agricultura del Gobierno en el exilio de Giral.

"Las fuerzas reunidas contra la España católica son enormes como ya se vio primero en la conferencia de Potsdam y después en la O. N. U. Dentro de los Estados Unidos hay sobre la verdad de España una conspiración de silencio en la Prensa y en la Radio, y, por el contrario, se jactan todas las columnas por la obra de un comité antiespañol y anticatólico que lo integran tres obispos metodistas a quienes inspira el supuesto filósofo patólogo Jacques Maritain y que tiene por delegados al periodista del "Times", Olin y al comentarista de la radio, Stanley, antiguo ladrón de automóviles que ahora se hace llamar William S. Gaimore; el rabino Ben Amin Plotkin, el diputado Coffey, el agitador comunista Michael, Quill, el obrerista Joseph Curran y sus adaltes Ruth Nanda Anshen, Eugene Conroy y otros" —(EFE).

TELEFONOS DE

EL IDEAL GALLEGO
ADMINISTRACION 1542
REDACCION 1177 y 1594

Homenaje a los Cardenales hispanoamericanos en el Colegio Español de Roma

El Papa impuso el Capelo a los Arzobispos de la Habana y Lima

CIUDAD DEL VATICANO, 28.—Esta tarde y organizado por el Pontificio Colegio español, se ha celebrado un homenaje en honor de los Cardenales españoles y americanos, con motivo de su exaltación a la dignidad cardenalicia. A acto asistieron los doctores Plá y Deniel, Arce Ochotoreana y Parrado García, Cardenal Guevara y Cardenal Mariano Rossini, además del Obispo auxiliar de Granada, del Prelado argentino Dr. García, el vicario de Iquitos, monseñor Ocampo, Prelado colombiano y el Abad de Montserrat.

El Rector del Colegio pronunció unas palabras de exaltación a la Iglesia, al Orden, al Papa, a España y a los purpurados españoles. Cantó la epopeya del descubrimiento de América y el espíritu de catolicidad que llevaron sus descubridores y conquistadores, y que hoy constituye la más prestigiosa base americana.

Después, el alumno del colegio señor Bolsano, de la diócesis de Madrid, leyó una poesía dedicada al Cardenalato.

A continuación, el señor Colomina, de la diócesis de Toledo, leyó un breve trabajo sobre el Cuerpo místico y nuestra unión en Cristo, bajo cuyo lema estudió la misión evangélica de Europa en América, inspirada en un ansia de apostolado. Puso de relieve la labor de Portugal, Francia, Inglaterra y, sobre todo, España, en el Nuevo Mundo, al que, dice, estuvo es-

Llegó a Madrid el nuevo Cónsul General de la Argentina, en España

logró el orden y prosperidad, que contrasta con las campañas antiespañolas

MADRID, 28.—Hoy llegó a Madrid el nuevo cónsul de la Argentina en España, don Casto Martínez García, quien por la noche continuó para Barcelona, donde tiene su residencia el Consulado General.

El nuevo cónsul general argentino en España ha permanecido durante un mes al frente del Consulado de su país en Vigo, donde fué destinado a fines del mes de noviembre del pasado año. Un redactor de la Agencia "Cifra" ha tenido ocasión de saludarlo, a pesar de las breves horas que ha permanecido en Madrid. El señor Martínez García es hijo del que fué durante muchos años cónsul de la Argentina en Málaga, don Enrique Martínez Ituño, persona que logró granjearse entre la sociedad malagueña grandes simpatías. El nuevo cónsul general conoce por consiguiente España, "de cuyas tradiciones e historia dice ser gran amante y siente gran orgullo de su ascendencia, netamente española, por ser sus antepasados castellanos y vascos. Don Casto Martínez García inició su carrera consular como canciller del Consulado de su país en Oporto, en 1922. Ascendido a cónsul pasó después a Turín, al frente de aquel Consulado, del que fué titular durante varios años. Mas tarde permaneció durante un año y cinco meses en Ginebra, en el cargo de delegado de Agricultura del Gobierno en el exilio de Giral.

"Las fuerzas reunidas contra la España católica son enormes como ya se vio primero en la conferencia de Potsdam y después en la O. N. U. Dentro de los Estados Unidos hay sobre la verdad de España una conspiración de silencio en la Prensa y en la Radio, y, por el contrario, se jactan todas las columnas por la obra de un comité antiespañol y anticatólico que lo integran tres obispos metodistas a quienes inspira el supuesto filósofo patólogo Jacques Maritain y que tiene por delegados al periodista del "Times", Olin y al comentarista de la radio, Stanley, antiguo ladrón de automóviles que ahora se hace llamar William S. Gaimore; el rabino Ben Amin Plotkin, el diputado Coffey, el agitador comunista Michael, Quill, el obrerista Joseph Curran y sus adaltes Ruth Nanda Anshen, Eugene Conroy y otros" —(EFE).

El señor Martínez García ha manifestado que marcha a posesionarse de su nuevo destino lleno de ilusión y animado de los mejores propósitos para dentro de la esfera de sus actividades promover e intensificar las relaciones e intercambios culturales y comerciales entre la Argentina y España. Concluyó diciendo que había encontrado una España en la que reina un orden magnífico y cuya prosperidad para él, que la conoce bien desde hace muchos años, es innegable y muy distinta de la España que tratan de presentar las propagandas contrarias a la actual situación política. —(CIFRA).

Nuestro Prelado y la tarjeta de Acción Católica

"Superad toda mezquidad juzgando esta obra de Dios (la Acción Católica), que no ha hecho aún más que empezar al desarrollo de sus posibilidades sin límites en la mente de la Iglesia". (El Excmo. señor Arzobispo, en su Circular sobre la Tarjeta de Acción Católica).

No tienen límites las posibilidades de la Acción Católica, en la conquista del mundo para Cristo, objetivo que debe constituir la máxima aspiración de todos los fieles, sean o no afiliados.

¿Cómo ha actuado hasta aquí, en el marco de esas posibilidades la Acción Católica? La labor realizada es tan grande que es necesario estar ciegos para no verlo. En una España desmoralizada y deschristianizada por los efectos demolidores de una siembra de libertinaje precursora de la guerra, sentó las bases firmes de la familia, que teorías disolventes debilitaron; fortificó la vida parroquial, uniendo a los feligreses en torno a su párroco; la escuela, el taller, la fábrica, la calle, ven circular por sus locales la savia renovadora de la doctrina de Cristo, llevada a todas partes por centros de la obra; recogió casi abandonada la bandera del problema grave creado por la falta de medios económicos para atenciones derivadas de la debida formación de los ministros del Señor, logrando atraer las miradas de todos los fieles hacia los seminarios diocesanos; organizó numerosas tandas de Ejercicios Espirituales y gran número de actos piadosos, merced a los cuales, muchos supieron hallar el camino para la solución del gran negocio de su salvación; incrementó la cultura religiosa, mediante la celebración de Circuitos de Estudios, cursos especializados, Semanas sacerdotales, cursos en los Institutos de cultura religiosa superior, que ella creó y sostiene... ¿Para qué seguir?

No obstante, y lo dice nuestro amado prelado, la Acción Católica "no ha hecho más que empezar el desarrollo de sus posibilidades SIN LIMITES". Un amplio campo de acción se abre ante nosotros.

¡Cabémos: Ayuda a la Acción Católica en su empresa colosal, contribuyendo a dotarla de los medios económicos que necesita.

Pide la Tarjeta que deseas en tu parroquia.



Llenando este bo'etin recibirá usted en su casa, contra reembolso, por correo certificado y libre de todo gasto, un ejemplar del recién aparecido

TRATADO DE LA VIRGEN SANTISIMA

del DR. ALASTRUVEY. Prólogo del excelentísimo Sr. Arzobispo de Valladolid. En tela, 30 pesetas; en piel de lujo, 65 pesetas

Don

pueblo

provincia

calle de

número, desea recibir contra reembolso, por correo certificado, libre de gastos (indíquese el número de ejemplares)

del TRATADO DE LA VIRGEN SANTISIMA, en piel (táchese la clase que no se desea)

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, número 4. Apartado 466. Madrid. O al distribuidor exclusivo, LIFESA, Valenzuela, 6. Madrid.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, distensión y ácidos de estómago; tónica y ayuda a las digestiones.

VENTA EN FARMACIAS

Para teñir en casa... use **SUPER TINTE NEGRITA**

CRONICAS DEL EXTRANJERO

BRUSELAS

El problema monárquico se agudiza después de las elecciones

Leopoldo III gana diariamente el plebiscito, mientras sus enemigos se oponen al referéndum

BRUSELAS, 28.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA RETRANSMITIDA DESDE PARIS).

Me han dicho que a los social-cristianos se les quitaría un gran peso de encima si Leopoldo III se decidiera a abdicar en su hijo. Claro que quienes me han asegurado esto son anti-leopoldistas. Y que sin el problema leopoldista, las cosas serían mucho menos complicadas en la política belga. Hasta la mayoría del rey-niño, el actual príncipe regente, hermano de Leopoldo III, se encargaría del despacho de los asuntos.

Aquí nadie—yo creo que ni los comunistas—discute la Monarquía. "Lo que una mayoría del pueblo belga no admite—me añaden—es la vuelta al Poder de Leopoldo III, al que algunos consideran como un Rey de partido". ¿Una mayoría? Si el plebiscito que ha pedido el Rey se hiciera, se podría contestar exactamente a esa pregunta. Pero en ese plebiscito, en las actuales circunstancias, influirían otros factores políticos ocasionales que no tienen nada que ver con el Rey.

¿Peligra la Monarquía en Bélgica? Ante todos los caballos y vacilaciones que rodean la vuelta al Poder de Leopoldo III, yo me he hecho muchas veces esta pregunta. Todo da la impresión de que en el fondo de las maniobras que quieren evitar el regreso a Bélgica del Rey, se colocan las miras izquierdistas contra la Monarquía. Sin embargo, en los medios socialistas y liberales me han asegurado que no hay nada de esto. Pero ciertos dirigentes del partido social-cristiano están convencidos que el mantenimiento de la Monarquía en Bélgica dependerá, en plazo más o menos lejano, de la ausencia o de la presencia del soberano actual.

¿Cree que yo deba hacer desde aquí un comentario al Libro Blanco publicado por el Monarca belga, que el lector conocerá. Esos dos volúmenes en los que se recogen las relaciones entre el Rey y la nación desde los momentos de la guerra hasta la actualidad, esos trescientos documentos, yo creo que no varían nada el problema político que entraña la cuestión.

—Pero ¿es que el Rey ha sido verdaderamente un colaborador?—he preguntado a muchas personas.—Y las respuestas han coincidido, poco más o menos, en estas expresiones:

—No; no se puede decir que haya sido abiertamente un "colaborador", un traidor a su patria y a su pueblo. Sensiblemente, perdió la fe, no creyó en la victoria de los aliados. Lo del telegrama famoso, el haberse ido, en fin, todo, no son más que una serie de detalles que indican un estado de ánimo... que no es el que hoy priva y está de moda en el pueblo belga, sin embargo. Y tras ese "sin embargo" vienen las disculpas a la actitud de Leopoldo III durante la ocupación alemana.

La cuestión real no es ya lo que fue en sus comienzos. Los argumentos anti-leopoldistas se han usado y gastado de tanto repetirlos. El problema es ya mucho más político que sentimental, y ha servido y sirve para oponer a los partidos, con sus intereses y pasiones y los cargos y los puestos que se ven en perspectiva.

DIVERSAS POSICIONES

Teóricamente, todo el mundo está de acuerdo en que el principio de la Monarquía no está comprometido, pero los partidos políticos son ya, hoy, prisioneros de su actitud inicial. El último cambio de mensajes entre Leopoldo III y el Gobierno que ha hecho las elecciones, no permite hacer cálculos sobre una solución; pero de lugar a suponer que el problema se agudizará a

medida que pase el tiempo. Para los socialistas, las Cámaras son las que tienen que decidir; mas los social-cristianos insisten en que debe hacerse un referéndum.

He preguntado: —¿Qué razones hay para oponerse a este referéndum? —No es, en realidad, una consulta absolutamente democrática? Es al pueblo al que se le pide que decida directamente si quiere que el Rey Leopoldo III vuelva al Trono o no...

—Pero esta consulta es "inconstitucional"—se me ha respondido.

He aquí, pues, que la democracia o, mejor dicho, la decisión del "demos" en su más pura y simple manifestación, está en contra de la ley democrática, es decir, en contra de los artilugios, organismos y métodos que el pueblo se ha dado para gobernarse a sí mismo.

Como se observará, se dice "inconstitucional" o "no constitucional". Es un matiz, una sutileza de los enemigos de la vuelta del Rey, sin tener en cuenta que el caso es extraordinario y se sale fuera de lo que se puede prever en circunstancias normales al elaborar una Constitución.

FERVOR POPULAR

El Rey mismo aconseja prudencia y moderación a sus numerosos partidarios. Estos lo creen y por encima de las circunstancias pasajeras del momento, ligado a la causa de la Monarquía, que ha sido floreciente y popular en este país. Los social-cristianos operan también, sin encendidas pasiones en esta cuestión. Muchos, muchos belgas rinden un afectuoso culto al Monarca. Su fotografía se ve, pegada en el interior, pero hacia el exterior, hacia la calle, en muchos balcones y en muchas ventanas de Bruselas. Es una manifestación cívica, valiente, definitiva y prudente. Tan prudente como las que, compuestas en su mayoría por jóvenes, han recorrido algunas calles durante la propaganda electoral, pero los vivos al Rey Leopoldo III parecen querer decir algo más de lo que esuetamente significan; son gritos contra todo lo que representan los que se oponen a la vuelta del Monarca; son afirmaciones categóricas de la política que pretenden instaurar los que —como añadidura— se dicen partidarios de la vuelta al Trono de Leopoldo III.

M. Pirene, secretario del Rey, mantiene la llama sagrada. Van Acker es, a todas luces, el adversario irreconciliable del Monarca. Y el de Hubert Pierlot, ministro de Estado, en su calidad de jefe del Gobierno durante la guerra, atacado por el Rey en su Libro Blanco. "Desfallecimiento del Gobierno Pierlot". "El Rey deliens al Gobierno Pierlot en el camino de la capitulación política", etc., títulos de algunos capítulos de dicho libro representan la víctima. Estos son los personajes activos de la disputa. Cuando el Rey anunció su Libro Blanco—que ha salido después de las elecciones "para evitar que se mezclaran las cuestiones relativas a la persona del Rey y al principio monárquico que el representa en la lucha electoral" y "con la preocupación de apaciguar los ánimos", excitados naturalmente por esa lucha—. M. Pierlot se apresuró a anunciar que "desde aquel momento recuperaba su libertad de palabra", ya que el secreto al que un antiguo ministro del Rey está obligado, no se comprendería cuando son entregados al juicio de la opinión los actos que la Constitución "ha querido cubrir con el manto de la irresponsabilidad".

EL PROBLEMA SE AGUDIZA

Ahora, tal vez, por todo esto, el problema de la vuelta al Trono de Leopoldo III se ha vuelto a agudizar. Es muy posible. Mas de todas formas, en el fondo será siempre un punto de discordias políticas. Aunque en la forma, es decir, para los fervorosos de

GINEBRA

Rusia va a la unificación de Alemania por el comunismo

GINEBRA, 28.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Un personaje alemán aseguraba que antes de cinco años Alemania sería un Estado comunista. La afirmación sorprende a primera vista; hace poco, por ejemplo, en las elecciones de la zona americana, los comunistas fueron derrotados netamente, pero dicha afirmación es fantástica?

Estos días muchos periódicos, muchos personajes, muchos comentaristas gozan y señalan este peligro: toda Alemania puede ser comunista. La táctica que despliegan los rusos en Alemania hábil e intencionalmente, es clara: su objetivo es la infiltración del comunismo en toda la nación. Los medios, los siguientes:

Primeramente en su zona los rusos empezaron una importante propaganda de unificación de la clase obrera; por medio del partido comunista—debió aun en la zona rusa—y después por la acción de los Sindicatos, esta campaña iba viento en popa. Previamente los comunistas habían tirado a todo el que se opusiera a ella no sólo como fascista sino como opuesto a la reconstrucción económica y nacional, o sea enemigo del pueblo.

Lentamente se acentúa también en este sentido la presión sobre las Administraciones locales, Secciones de los partidos y Consejos de obreros y empleados. Se celebró, por fin, en la zona soviética una especie de referéndum sobre dicha unificación y el referéndum triunfó. A mediados de febrero en Berlín se proclamaba la unificación de la clase obrera o sea la fusión de los Sindicatos socialistas y comunistas. El Comité directivo de estos Sindicatos quedó formado por 19 comunistas y 18 socialistas y a sin partido bajo la dirección comunista de Hans Endretzky.

Ulbricht acometía el futuro alemán con un fuego unificador imparable. Como quizá sepa el lector ha venido hace poco de Moscú y su mujer es la intérprete del Mariscal Zukov.

Naturalmente, todo lo acontecido afectaba exclusivamente a la zona soviética; había que concluir la obra en otras zonas. Y en eso estamos. Los socialistas de las zonas occidentales presidiados por el Dr. Schumacher no quieren por ahora la unificación y Schumacher rehusó enviar una delegación de su partido a la Asamblea organizada por los socialistas de la zona rusa. La propaganda comunista, por el contrario, hace interesantes esfuerzos para la unificación, afirmando que se trata simplemente de la unión de los trabajadores y utiliza este slogan "Trabajadores de todas las zonas, uníos". Los medios soviéticos son poderosos y el partido comunista actúa con agresividad sólo comprensible si se piensa que toma sus energías de la proximidad de Rusia. Mientras tanto las autoridades angloamericanas comienzan a comprender y quizá a alarmarse ante la acción desbordante del partido comunista y de los Sindicatos unificados.

Los Estados Unidos, como se recordará, defendían la unificación administrativa de Alemania contra los deseos de Francia. Pero una cosa es aquella unificación y otra este conglomerado de obreros alemanes manejados para sus fines por los partidos comunistas que ha instalado en Alemania, Moscú.

votos del Rey que no quieren ni mezclarse ni mezclarlo en la política revuelta del día, será una cuestión sentimental que se agudizará a medida que se agraven los acontecimientos políticos.

Como muestra de cómo se cristaliza aquí el sentimiento afectivo monárquico, termino copiando el pie de la fotografía del Rey Alberto, publicada con motivo del XII aniversario de su muerte: "El 2 de febrero de 1934, al alba, el tiempo era gris y dulce. La neuse parecía de plomo y las cornejas describían círculos por encima de las rocas. Las rocas que acababan de romper el hilo de una gran vida. Sobre las hojas secas la sangre que se veía era la sangre del Rey. Un magistrado se había arrodillado; con mano piadosa separaba lentamente las hojas unas tras otras. Y bajo una de ellas sus dedos encontraron un pequeño objeto y lo cogieron. Eran los lentes del Rey. Dos cristales con montura de oro. Había una gota de sangre en uno de ellos. El magistrado no la enjugó y descendió la cuesta con esta gota de sangre que temblaba. Y la llevaba como un ostentorio. En la carretera, abajo, dos gendarmes se acercaron a él. Vieron los lentes y la gota de sangre real. Se miraron entre sí, y saludaron. Como si pasara el Rey".

NOTAS DE UN VIAJE

Sólo una ínfima parte del pueblo italiano se ocupa de la política

Primero, vivir; es la fórmula que impera

MADRID, 28.-- (CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CON LA PEREGRINACION A ROMA, AQUILINO MORCILLO).

—¿A dónde va la política italiana? —A ninguna parte, nos contestó una personalidad de altísima solvencia intelectual y moral, a quien en Roma hicimos la pregunta.

La política italiana se caracteriza —nos decía— por la ineptitud y la ineficacia. Los partidos políticos sólo se preocupan de su propaganda. Dos son los únicos móviles de su actuación: el conseguir de los aliados ocupantes que traigan la mayor cantidad de víveres y la condenación constante de todo lo que represente recuerdo del fascismo. Claro está, que en momentos tan difíciles como los actuales estas dos únicas directrices no son precisamente el mejor programa de acción. Los aliados no tienen en mucho a los políticos. El ejemplo claro, es el que ya dijimos: que han tenido que recurrir a la Iglesia en muchas partes para confiarle la distribución de los suministros, para mayor garantía. La condenación de todo lo que signifique recuerdo fascista es lo que impera.

Esta postura antifascista conduce directamente al desbordamiento de las represalias. Todo el que tenía un puesto de cualquier clase ha sido acusado de fascista y destituido. Inmediatamente el puesto ha sido ocupado por otro. En la inmensa mayoría de los casos, los tribunales han absuelto de toda responsabilidad a los inculcados. Pero nada hay que hacer en punto a la reposición. No hay que decir el abismo que esto abre en el seno de la sociedad italiana, gobernada durante veintidós años por el régimen fascista. Se trata de hombres que no tienen responsabilidad alguna. Ocuparon modestamente su puesto en la administración o en actividades libres, y nada más. No obstante, se les considera culpables. Significativa y elocuente es la

atención que a todo esto, que jamás puede entrar en las normas de una justicia estricta, hizo Su Santidad, en sus discursos del Consistorio.

La impresión que hemos podido sacar es que el pueblo vive al margen de la política. El pueblo vive obsesionado por la preocupación del "primum vivere..." En Italia hay cinco partidos importantes: la democracia cristiana, el socialista, el comunista, el liberal y el de Acción. Ocho o nueve más partidos, repartidos y vueltos a partir, completan el cuadro. Entre todos no cuentan con seis millones de afiliados. Por más algarabía que arman no consiguen interesar a los cuarenta millones de Italianos. Veremos si le gran para el momento de las elecciones. En la juventud se ha producido un movimiento en extremo simpático. La gran masa de jóvenes se ha refugiado en la Universidad y se ha consagrado al estudio, asqueada de la política. Informes de crédito nos aseguran que por la política no se interesan ni el cinco por ciento de los jóvenes. Pero la perspectiva no es salvadora para ellos tampoco. De la Universidad saldrán hechos abogados, médicos o farmacéuticos. Pero estas profesiones no dan hoy para vivir. Y quizá tampoco lo den en bastante tiempo.

De jefe del Gobierno, De Gasperi, jefe del partido demócrata cristiano, sólo hemos oído elogios para él. Su rectitud, su espíritu de justicia y su modestia, están por encima de toda discusión. En las tardes de domingo pasea con su familia a pie por las calles. Como en sus tiempos oscuros de empleado en la Biblioteca Vaticana. Es un católico práctico, con los pies bien sentados en la tierra para que no le perturbe la cabeza el humo de las vanidades humanas. No obstante, personalidades católicas nos aseguran que no se puede decir que la democracia cristiana sea el partido católico, aunque este título por muchos católicos. Es un grave error confundir la actuación de este partido con el catolicismo. Y mucho menos con el Vaticano, siempre por encima de todo lo que pueda significar rencores, luchas y miserias humanas.

Detrás del partido demócrata cristiano actúa una masa de juventud. Es republicana. No sabemos lo que las elecciones dirán sobre el problema monárquico. El hecho claro que hemos podido percibir es que Italia ha vuelto la espalda a la dinastía. Y como no tiene otra, se inclina por exclusión hacia la República. Los Italianos, tras la caída de Mussolini, que fué perfectamente legal—el Rey lo destituyó, después que el Gran Consejo Fascista se retiró la confianza—no han visto el nacer un gesto gallardo y a la altura de las circunstancias. A la Monarquía, tampoco. Por ello, Víctor Manuel vive dedicado a la pesca, lejos de Roma; el Príncipe Humberto, tampoco habla en Palacio de Quirinal, y hasta se habla de dejar la Corona en manos de un niño. Síntoma elocuente del rumbo de los vientos.

El partido socialista vive en Roma, como en todas partes, celoso de que el comunista, con sus extremismos, se le arrebathe la clientela. Sin embargo, sabido es que el partido comunista procura no extremar los alaridos. Hace una política todo lo centrista que puede. Durante nuestra estancia en Roma hemos comprado todos los periódicos. En el órgano comunista "L'Unita" hemos leído amplias y respetuosas informaciones, ilustrándolas con fotografías, sobre los acontecimientos del Vaticano. Y esto que "L'Unita", como todos los periódicos de Roma, padece una crisis tan grave de papel, que se deja reducido a una sola hoja. No obstante presentó a tres columnas la información sobre el Consistorio. Hemos sacado la impresión de que el comunismo italiano no ha caído en la ma-

(Continúa en la página siguiente)

Viva De Gaulle y abajo Thorez! gritan los soldados y marinos franceses en Saigon

PARIS, 28.-- El Ministro de Colonias francés, Marius Moutet, se ha negado a hacer ningún comentario sobre los informes de la prensa parisienca, según los cuales los soldados y marineros franceses en Saigón, capital de la Indochina, han organizado manifestaciones gritando: "Viva De Gaulle!" y "Viva Leclerc!" (Jefe de las fuerzas expedicionarias francesas en Extremo Oriente). Añaden dichos informes que los amotinados gritaron también: "Abajo Thorez!" (vide primer ministro comunista), irrumpieron en la redacción del periódico comunista "Justice" destruyeron los muebles y quemaron los libros en la calle.—(EFE).

Una misa en sufragio de D. Alfonso de Borbón

En la Iglesia parroquial de San Jorge se celebró ayer por la mañana una misa rezada por el eterno descanso de don Alfonso XIII. Ofició el coadjutor de dicho templo, don Manuel López Rodríguez. En el crucero de la Iglesia había sido instalado un severo túmulo, ante el que fué entonado un responso, una vez terminado el santo sacrificio. Presidieron diversas personalidades coruñesas, y asistieron muchos fieles.

NO UN BRAGUERO MAS

Es la contención absoluta de vuestras hernias, por difíciles que sean, con nuestro dispositivo Super-Obturator BRAG-KUR, giratorio; su adaptación contentiva es perfecta, sin tirantes, roces, ni presiones molestas. Fajas médicas, estómago caído, etc. Post-operatorias de hernias, apéndice, etc.

MUTILADOS: Piernas artificiales, técnica científica depurada. Corsés ortopédicos. Aparatos correctores, etc. ATENDEREMOS, según prescripciones facultativas en los Consultorios siguientes, de 11 a 2: SANTIAGO DE COMPOSTELA, martes, 5, Dr. Iglesias, Senra, 25. LA CORUÑA, miércoles, 5, Dr. Fernández Acebal, Panaderas, 52. FERROL DEL CAU-DILLO, jueves, 8, Dr. Rey, C. Arenal, 67. "AVANCE", Gabinete Ortopédico Borrell, 116, BARCELONA (C. S. 410).

Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles CONCURSO

Para adjudicar la explotación de los servicios de Despacho Auxiliar y de domicilio en El Grove, con afuente a la estación de Pontevedra—transporte de energías y mercancías de grande y pequeña velocidad—entre la estación de Pontevedra, el Despacho Auxiliar Indicado y el domicilio de los usuarios o viceversa—la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles convoca el respectivo concurso, que tendrá lugar el día veintidós de marzo de mil novecientos cuarenta y seis, si bien la recepción condicionada de proposiciones expirará a las veinticuatro horas del día veinte del corriente.

Los impresos, pliegos de condiciones y advertencias concernientes al precluido concurso, estarán a disposición de los interesados en el Servicio Administrativo de la División Comercial de la RENFE en Madrid (Paseo del Rey, Edificio B, Segunda planta) y en la Inspección de Tráfico de la RENFE de Pontevedra (Estación del Ferrocarril).

DEPORTES

El Granada espera con precauciones al Deportivo

Ya saben los lectores que el equipo granadino se halla recluido en un albergue de Sierra Nevada, pese al fresco ambiente, para que repose antes del encuentro con el Deportivo, choque al que allá se le concede la máxima importancia, hasta el punto de que se considera como clave para el ascenso.

El cronista deportivo de "Ideal", de Granada, hace un estudio de posibilidades, y, naturalmente, su equipo no es el peor librado. Tanto más después del magnífico triunfo logrado en Sevilla. Sin embargo, no las tiene todas consigo respecto a la visita de los coruñeses. En este estudio, hecho en la víspera del partido con el Ceuta, dice: "El Granada, de los cuatro partidos de casa, tres han de ser normalmente fáciles, como Ceuta, Salamanca y Xerez, y uno difícil, el Coruña". Y concluye: "Sin necesidad de situarse en un plano demasiado optimista, el Granada puede alcanzar los 31 puntos y hasta los 32, si le favorece un poco el suerte".

Al Deportivo, teniendo en cuenta las dificultades de sus desplazamientos, en los que no le concede más que un punto añadido fuera, le adjudica un máximo de 30 puntos, con lo que nos dejan muy pocas esperanzas de ocupar un puesto medio confortable.

Considerado como difícil el encuentro Granada-Deportivo por los propios granadinos, no debe hacérgenos esto mucho, porque la contrariedad de ello está en las precauciones y en el ambiente con que se aguarda la presencia de los deportistas en los Cármenes. El once granadino pondrá toda la carne en el asador por salvar el único obstáculo que ellos consideran de cuidado, para iniciar el camino llano hacia el segundo puesto, que es su aspiración, ya que cuentan igualmente con arrancar algún punto en Malloco. Desgraciadamente, el Deportivo no podrá operar un equipo todo lo sólido que quisiéramos. La falta de uno de los medios más eficaces, del más regular en estas últimas jornadas, y del atacante de más clase, han de pesar en este partido, en el que tanto se juegan uno y otro equipo.

La esperanza del ascenso coruñés



MILLAN

esté nada más que en la firmeza del trió defensivo, lo que sostiene a nuestro equipo en posición de aspirar todavía a uno de los puestos primeros. Por ello muy poquitos serán los que piensen siquiera en una victoria; pero si, en cambio, son muchísimos los que no ven la difícil un empate a cero, que, francamente, nos haría felices.

Copa Eederación

EL DOMINGO DEPORTIVO JUVENIL-LUCENSE, EN EL ESTADIO

El D. Juvenil ha logrado, afortunadamente, recuperar el terreno perdido con el empate ante el Galla en el Estadio, por su reciente y meritisima victoria a domicilio sobre el Betanzos, por lo que actualmente se halla en posición destacada y muy interesante, al comienzo de la segunda vuelta de esta competición que se inicia el domingo con el encuentro frente al Lucense, en el Estadio. El primer partido finalizó 4-1 a favor del equipo de la Gimnástica.

Conviene resaltar la buena situación del Juvenil en la clasificación de puntos positivos, por ser el único equipo del grupo en este aspecto, de tal modo que de triunfar en los tres partidos que restan se proclamará campeón indiscutible; y lo mismo, si empatando en Ferrol, vence al Lucense por un tanto favorable de tres goles, por lo menos. Es preciso, pues, que este domingo las huestes de Rodrigo se desmenen y jueguen de verdad frente a su máximo rival en cuyas filas figuran magníficos elementos.

Hay ciertas dudas en la alineación de los blanquiazules. Castillo parece ser que sigue algo indispuerto, y Longueira, en el partido de Lugo se resintió de una lesión en la rodilla, ocasionada cuando el partido del Rápido de Bouzas. La formación del Juvenil sería la siguiente: Floreal; Castillo-Jesús, Lemos; Maristany-Calve, Longueira, Vallo; Félix, Calvete-Lechuga, Garrillo, Díez y Agustín.

Durante el descanso del partido, que comenzará a las cuatro y media, el presidente de la Federación Gallega de Fútbol hará entrega al D. Juvenil del magnífico trofeo que le corresponde por haberse proclamado campeón gallego de la serie A regional.—A.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.						
G. Lucense	3	2	0	1	8	4 4 0
Galla	3	1	1	1	4	5 3-1
D. Juvenil	3	1	1	1	4	6 3+1
Betanzos	3	1	0	2	4	5 2 0

FUTBOL MODESTO

CITACION DEL C. D. DE LOS CASTROS

Se ruega a los jugadores del C. D. de Los Castros, se presenten el próximo domingo, día 3, a las nueve de la mañana, en el local social, al objeto de designar el equipo que a las diez, ha de jugar en el campo de la Torre con el María Pita.

Se encarece la total asistencia y máxima puntualidad.

PARTIDO ENTRE LOS EQUIPOS DE LA DELEGACION DE HACIENDA Y EL AYUNTAMIENTO

Mañana sábado, a las cuatro y media de la tarde, se enfrentarán los equipos de fútbol de la Delegación de Hacienda y del Ayuntamiento coruñés, actuando de árbitro un Delegado de la Diputación.

Dará el saque de honor la encantadora señorita María del Pilar P. Luengo, elegida madrifa en refidísima votación; siendo auxiliada en su cometido por las igualmente encantadoras señoritas Marisa Pedregal y Victoria Verdini, siguientes en número de votos.

El equipo de la Delegación de Hacienda la formarán: Ontiveros; Pedregal, Salomón; Noriega, Vivero, Guillén; Antonio, Astray, Mosquera, Vilez, Pazos.

Dada la falta de algunos jugadores solicitados por equipos de la primera División, el partido promete ser interesantísimo.

ESQUI

QUINTAN ALONSO DE "PEÑA TREVINCA" SELECCIONADO PARA LOS CAMPEONATOS NACIONALES DE ESQUI

La Delegación de la Federación Española de Esquí para la región gallega, ha seleccionado a Quintán Alonso para que represente a nuestra región en los Campeonatos Nacionales de Esquí, que se celebrarán en la Sierra de Guadarrama en los primeros días de marzo.

En los pasados Campeonatos gallegos, organizados por "Peña Trevinca" en las pistas del mazo de este nombre, Quintán Alonso resultó campeón absoluto y primero en las pruebas de descenso Slalom así como en la puntuación de combinación alpina.

Es la primera vez que participa un representante de Galicia en los Campeonatos Nacionales de Esquí. Esperamos

Campeonato de España de baloncesto

ANTE EL PARTIDO GUMBRE LICEO DE MONTELOS-JUVENTUD DE GIRONA

Está ya muy cercano el día de gran gala de la afición coruñesa al baloncesto. Nos referimos al domingo próximo, fecha en que se celebrará en La Coruña el encuentro baloncestístico de máxima envergadura del actual campeonato de España en su grupo Norte, entre el Juvenil gijonés, conceptuado unánimemente como el líder incontestable de la competición, y nuestro Liceo de Montelos, también otro aspirante calificado al puesto de honor.

Es éste el mayor acontecimiento que hasta la fecha registra la historia del baloncesto herculino, por ser la primera vez en que un equipo local se enfrenta ante un conjunto de verdadera solera baloncestista, como la hay entre los veteranos equipistas de la ciudad asturiana, que ya se han codeado con los equipos de campañillas de Madrid y Barcelona; y también, por constituir el punto álgido que en la vida del deporte nacional alcanza mercedemente una modestia, pero entusiasta, sociedad deportiva coruñesa, y que muy pronto también cosechará otro brillante éxito en otra modalidad.

La clasificación en el momento actual es bien expresiva de la decisión e importancia de este emocionante encuentro del domingo que tanto decidirá las posiciones finales. El Gijón figura destacado en cabeza, e imbatible, ostenta el único cero del castillero. Mientras que el Liceo viene en segundo lugar a continuación de su temible rival, e igualado con el Valladolid, aunque con un partido menos, y es el equipo del grupo que menos goles ha encajado.

En fin, husigan más comentarios ante la jornada cumbre del domingo y para la que se prepara intensamente el cinco coruñés, dada su trascendencia. Volverá a alinearse Otero, el magnífico zaguero, ya repuesto de su lesión futbolística, aunque se lamenta la baja del extraordinario tirador que es Marín, expulsado en Valladolid y castigado por dos partidos.

El partido comenzará a las doce y se disputará en la pista del Liceo.—A.

CLASIFICACION

J. G. P. F. C. P.					
Gijón (Juventud)	3	3	0	105	57 6
Coruña (Liceo)	3	2	1	72	47 5
Valladolid (S. Pedro)	4	1	3	54	93 5
Salamanca (SEU)	3	1	2	53	62 4
Vigo (Consti)	3	1	2	55	89 4

Los deportes del Frente de Juventudes

CAMPEONATO PROVINCIAL DE BALONPUELO.—ESCUELA DE COMERCIO, 5; INSTITUTO, 0

Ayer en el campo de la Torre se jugó el partido correspondiente a la fase de Centros de Enseñanza, entre los equipos arriba citados, venciendo fácilmente la Escuela de Comercio después de un partido muy movido y reñido.

El próximo sábado día 2 a las cinco y media se celebrará en el mismo campo el primer partido correspondiente a la fase de Palanges Juveniles de Franco entre las Centurias Monte Naranco y Méndez Núñez.

El domingo a las cuatro tendrá lugar el correspondiente a la Centuria La Espina y Agrupación Deportiva Cuatro Caminos del F. de J.

CAMPEONATO DE TENIS DE MESA Y AJEDREZ

Ayer dieron comienzo los campeonatos de Tenis de Mesa, Ajedrez y Damas que por el sistema de eliminación organiza la Centuria Crucero Balears, dando los siguientes resultados en Tenis, José M.ª Fraga elimina a Ramiro Suárez y Adolfo Facorro a Enrique Ricoy.

En Ajedrez brilló la excelente partida librada entre Jaime Vidal y José Santos, venciendo este último.

En Damas, Ramón Palacios y Ramiro Suárez vencieron a Jaime Vidal y A. Suárez respectivamente.

Hoy seguirán la segunda eliminatoria de estos campeonatos.

Damas auxiliares - enfermeras de la Guardia Militar

Se ruega a todas las señoritas que prestaron servicio en los Hospitales Militares durante la campaña y que poseen el título o carnet de auxiliares de Sanidad Militar, pasen por la Jefatura de dicho Cuerpo (Juan Canalejo, 18), para un asunto que les interesa mucho, los días lunes, miércoles y viernes, por la mañana, de 11'30 a 1'30 y por las tardes, de 5 a 6'30.

La Inspectora Regional.

mos de la buena preparación de Quintán una actuación brillante.

Dados los resultados obtenidos en las competiciones regionales por otros esquiadores, es de esperar que para el año que viene se pueda formar un equipo más amplio capaz de representarnos en todas las pruebas con otras regiones.

NOTAS DE UN VIAJE

Sólo una ínfima parte del pueblo italiano se ocupa de la política

Primero, vivir; es la fórmula que impera

(Continuación de la página anterior) sa. Se trata de políticos, y el pueblo los desprecia. Las masas se las están disputando a todos los partidos el "qualunquismo". Este es un movimiento difuso que comenzó por un semanario "L'Uomo qua-

unque". Tuvo en seguida el éxito fácil que en España consiguió, por ejemplo, nuestro semanario humorístico "Gracia y Justicia", durante la república. Se convirtió después en un movimiento político, dirigido por Guglielmo Giannini, cuya personalidad ya conocemos en España, edita también un diario "Il Buon Huso". Todas las mañanas, mientras yo compraba mis periódicos, llegaban al quiosco cuatro o cinco personas preguntando por "Il Buon Huso". Y la mayoría de las veces ya se había agotado. Es un fenómeno claro de difusión. Previamente durante nuestra estancia en Roma, el movimiento qualunquista ha celebrado un Consejo nacional y se ha convertido en partido político. El qualunquismo consiste a la gente porque se cifra a problemas reales. Nada de persecuciones ni de anticlericalismo trascendado. Lo que interesa es vivir, no perseguir con la excusa de que se ha sido fascista. En estas condiciones, fácil es comprender que es muy grande su zona de influencia, porque después de veintidós años de régimen mussoliniano muchos son los millares de personas que tienen que soportar el reproche de fascistas, a pesar de que en la mayoría de los casos siempre estuvieron enfrente del partido. Todo esto ha valido al "qualunquismo" ser tachado de fascista. En la Asamblea constituyente lo dijo Sforza durante nuestra estancia en Roma, como reacción contra el "qualunquista" de la Asamblea, Patrisi, que en el Congreso del partido había arremetido violentamente contra los viejos políticos de Italia. No obstante, toda la política italiana es hoy una nebulosa difícil de desentrañar. Las elecciones, si son sinceras, nos darán una idea de la fuerza efectiva de cada uno.

sesión de la Diputación

Han sido despachados numerosos asuntos de trámite

La Comisión gestora de la Diputación provincial celebró sesión ordinaria, ayer, bajo la presidencia de don Emilio Romay Montoto.

Se acordó gestionar del ministerio de Justicia que no sean considerados como inútiles, documentos procedentes de pleitos y causas anteriores a 1910, existentes en la Audiencia y Juzgados de Primera Instancia y Municipales, y que han sido adjudicados por dicho ministerio, al concesionario señor Carpintero.

Se propondrá sea suspendida la orden de entrega de tales documentos, o en otro caso, que se constituya una comisión de expurgo, de la que habrán de tomar parte elementos que garanticen, por su competencia, que se salvarán de la destrucción los pleitos y causas que puedan ser considerados como de importancia y trascendencia, ya que algunos encerraran datos valiosísimos para la verdadera Historia de Galicia, y son prueba esencial de la existencia de costumbres que constituyen el régimen foral gallego.

Se acordó dirigirse también a las entidades, que, como la Universidad, Instituto de Estudios Gallegos, Cuerpo de Archiveros, etc., deben velar por el patrimonio que quedaría destruido, de ser ejecutada la orden antedicha.

OBRAS.—Han sido aprobadas propuestas de concesión de anticipos a los Ayuntamientos de Coirós, para construir los caminos vecinales de "Chas a Feás" y "del lugar de la Paloma a la estación de Teijeiro"; y al Ayuntamiento de Cerdido para el "de la Cruz de San Alberto al lugar de Villa de la Iglesia".

Fueron aprobadas 32 certificaciones de obras de construcción, conservación, reparación y mejora, en carreteras y caminos provinciales. (Idem detalles de obras y liquidaciones por construcción de un camino vecinal)

OTROS ASUNTOS.—Han sido aprobadas propuestas de petición de fondos al Patrimonio Forestal del Estado para trabajos de repoblación forestal en diversos montes de la provincia.

Han sido resueltos tres expedientes relativos a defraudación por el arbitrio sobre maderas. Se dio cuenta de una carta de doña Trinidad Camon, agradeciendo el pasaje que le había enviado la Gestora por el fallecimiento de su esposo, el Teniente General don José de los Arcos Fernández, Capitán General que fue de esta Región Militar.

Las sesiones del mes actual de marzo se celebrarán los días 15 y 30.

Fueron aprobadas varias cuentas de gastos por diferentes conceptos, entre las que se destacan, una de 62.375 pesetas, de la Casa de Misericordia; otra de 18.887, en la Casa-Cuna de La Coruña; otra de 7.091 pesetas, en la de El Ferrol del Caudillo; otra de 13.238, por sostenimiento de acogidos, de los establecimientos de la Diputación, asilados en diversos establecimientos particulares; otra de 3.058, por gastos ocasionados por los acogidos de la Casa de Misericordia, en la Diputación, en el Seminario de Santiago. También fue aprobada una propuesta de libramiento de 30.000 pesetas para gastos de la Farmacia del Hospital de Santiago.

Se autoriza a Pilar Rodríguez y a Herminia Gallo para hacerse cargo de sus respectivas hijas, María del Pilar Rodríguez Diéguez e Isabel Gallo Gallo, acogidas en la Casa-Cuna de esta capital.

Se concede el ingreso en el Magisterio de Conjo, de los dementes Avelina Landrove, Manuel Pardevilla y Francisco Rey Busto.

Nueva Junta de gobierno del Colegio Oficial de Auxiliares sanitarios

Presidente, don Angel Ramón Padín Abalo; secretario, don Vicente Fuentes Otero; tesorero, don Manuel Huertado de Mendoza y Freijomil; contador, don Antonio Valcarlos Pérez; vocales, don Guillermo Suárez Saavedra, don Antonio Caparros Gómez, don Jesús Quiñán Caamaño, doña Leonor Trillo Ouro y doña Ana Palomares Cozar. Les deseamos muchos éxitos en su gestión.

Mientras tanto, los viejos partidos se dedican en la Asamblea Consultiva a escarceos propios del siglo XIX. Estábamos allí nosotros cuando fué aprobado el artículo 38 y de la ley electoral. Condena a tres años de cárcel y otras penas a los sacerdotes culpables de influir desde el púlpito en favor de unas u otras dietaduras. Fácil es comprender que la fórmula tiene toda la vaguedad necesaria para aplicarla como se quiera. Es una puerta abierta a la persecución religiosa en cuanto haya políticos en el Poder que la quieran desencadenar. Claro está que en Roma esto puede impresionar bien poco. La pátina de las piedras nos habla de siglos, de persecuciones y de triunfos. Todo adquiere así un aire de eternidad y de sombra que no puede alcanzar los aullidos lanzados desde las falldas del monte.

LAUREANO MARTINEZ
ABOGADO
Marina 16 y 17, bajo Teléfono 2631
LA GORRA



PELO FUERTE Y ABUNDANTE

Si nota que se le cae o que la caspa lo invade, debe usar enseguida la **LOCION DE AZUFRE VERI**

Da un extraordinario vigor a las raíces y evita que se forme caspa. Es un tónico admirable para la vida de los cabellos.

EMPIECE HOY MISMO ANTES QUE SEA TARDE

Los buenos Parmentiers no usan este rico Loción de Inia. Frasco de lib. de medio y paquetes. Precios moderados

Si le interesa un folleto, escribe al Apartado 82 - Santander

"ECCLESIA"
órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas y enseñanzas de la jerarquía eclesiástica

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	España	Extranjero
Semestre	22	32
Año	40	60

ADMINISTRACION: Alfonso XI, Madrid. Teléfono 21090

Quando su estómago funciona mal...

no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso e

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

Autorizado por la Censura núm. 730

SANTIAGO PONTEVEDRA

Clausura del Cursillo de Formación para Delegadas de Niños de Acción Católica

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 28.— Como el día anterior, comenzó la jornada del Cursillo de formación para delegadas de niños de Acción Católica, con la meditación y la santa misa, a la que asistieron todas las delegadas. A las diez y media, la delegada nacional dio su última lección, empezando por decir que no quiere que sus palabras tengan un efecto contraproducente al ver las delegadas las dificultades de su cargo, pero que hay que aspirar siempre al ideal.

Analiza luego las virtudes que deben adornar a la delegada, la que debe estar firmemente del verdadero espíritu de Dios.

El señor consiliario, al terminar la señorita Boceta su brillante disertación, pidió un aplauso para la misma, que las cursillistas otorgaron generosamente con gran entusiasmo.

Inmediatamente fueron las cursillistas a visitar al Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, que las exhortó a trabajar con cariño y desvelo, recomendando a la delegada nacional que les muestre los buenos ejemplos de otras Diócesis para que prenda en las cursillistas la santa emulación de superarse. Después de recibir su paternal bendición, abandonaron las delegadas el Palacio Episcopal para asistir al acto de clausura del Cursillo, que se verificó bajo la presidencia del señor Obispo auxiliar, Dr. D. José Souto Vizoso, a que acompañaban el delegado diocesano don Pío Escudero Saqueiro, el señor consiliario de la Rama de Mujeres de A. C., don Segundo González Agrelo; la presidenta diocesana, la presidenta de las Jóvenes de A. C. y la presidenta del Consejo Territorial de La Coruña, con la delegada nacional y la delegada diocesana de los niños de A. C.

La señorita Mercedes Boceta hizo uso de la palabra, diciendo que se atreve a prescribir los sentimientos de las delegadas al señor Obispo, que son la poca importancia que hasta ahora se ha dado en toda España al Secretariado de Niños de A. C., y que sigue el consejo del señor Arzobispo, poniendo de modelo a la Diócesis de Valencia, flor y nata de todas las españolas, que cree que esta donde tenemos el cuerpo del Apóstol, debe ser el espejo de las demás.

Termina pidiendo una oración por las Secciones de Niños de toda España.

El señor Consiliario Diocesano habla e continuación para agradecer a las delegadas su asistencia al Cursillo, haciendo un resumen de lo expuesto por la señorita Boceta en sus anteriores lecciones.

El lmo. Sr. Obispo felicita al Consejo Diocesano por la organización del Cursillo. Cita bellísimos pasajes del Evangelio y dice que la Santísima Trinidad se pone, por así decirlo, a la disposición del niño. El Padre, infundiendo amor a los hombres y mujeres para ser instrumentos suyos, trayendo niños al mundo y encomendándolos al cuidado de los ángeles. El Hijo, descendiendo a la tierra como un niño más que llora y rie como todos los niños. Y el Espíritu Santo cuando hizo inscribir en el libro de los "Proverbios" instruye bien al niño para que gane la salvación de su alma.

Cariñosamente aplaude por todas las concurrentes, clausura el Cursillo. Todas las delegadas, altamente animadas a trabajar sin descanso en este vasto campo de la A. C., salieron para sus respectivos Centros.

Mañana, viernes, como hemos anunciado, hablará la señorita Boceta en un gran acto que tendrá lugar en el Salón Teatro, a las siete y media de la tarde. El tema será "La mujer cristiana en el hogar".

SINDICATO COMARCAL DE HOSTELERÍA Y SIMILARES

Acuerdo adoptado por el Grupo Cafetería

Por acuerdo tomado por este Grupo, en Junta general, el pasado día 26 del mes último, a partir del día primero de marzo se elevará en 0'15 pesetas el servicio de café, para resarcirse del aumento sufrido en la materia prima.

Lo que se comunica a todos los industriales de esta ciudad, encuadrados en este Grupo, para exacto cumplimiento.

ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION

Para facilitarles colocación, deben presentarse en este Servicio los trabajadores siguientes: Jesús Vilela Torreiro, Manuel Rial Iglesias, Jesús Quin-

zela Calvelo, Enrique Gómez Fernández, Ramón Viqueira López, Ricardo Cañete Raña, Marcelino Rodríguez Gerpe, Manuel Liste Mansilla, Ventura Martínez Torrente, Manuel Cebay López, Antonio Corral Neira, Celestino Souto Iglesias, Juan López Vidal y Luis Méndez González.

Para trabajar en esta ciudad se precisa un vidriero con conocimientos elementales de carpintería. Edad, de 25 a 30 años, intachable moralidad y buen don de gentes.

LA FESTIVIDAD DE SAN ROSENDO

Se celebra mañana en la Catedral la festividad de San Rosendo, Obispo que fué de la diócesis de Santiago en el siglo X y defensor de los tesoros compostelanos y del santuario jacobeo, frente a los normandos, que por aquella época realizaban las incursiones de piratería por la región.

Habrà misa solemne a cargo del canónigo arcediano, Dr. Peña Vicente, y procesión mitrada.

La Archicofradía del Apóstol dedicará otra misa en el día de mañana, viernes, al mismo santo.

EL DECANO DE LA FACULTAD DE MEDICINA A MADRID

El domingo sale para Madrid el decano de la Facultad de Medicina, doctor don Antonio Novo Campelo, llamado por el señor Ministro de Educación Nacional, para asistir a la reunión que presidirá el señor Director general de Enseñanza Universitaria, en la que serán tratadas las cuestiones que se refieren a Hospitales Clínicos. El doctor Campelo apoyará en esta reunión el proyecto de la construcción en Santiago de un Gran Hospital Clínico, capaz para seiscientos camas.

EL ALCALDE A LA CORUÑA

Para asistir a la sesión de la Diputación y al mismo tiempo resolver varias cuestiones que afectan a la ciudad, fué ayer a la capital herulina el alcalde de Compostela, don Jorge de la Riva Barba.

EL DOMINGO JUEGA EN SANTIAGO EL BERBES

El próximo domingo jugará contra el Santiago, en el campo de Santa Isabel, el equipo vigués Berbes. Se trata de un partido que despierta gran interés entre la afición.

LA TUNA EMPRENDE MAÑANA LA JIRA POR POBLACIONES DEL NORTE DE ESPAÑA

Mañana, viernes, de madrugada, emprenderán el viaje a Asturias, en autocar, los estudiantes que componen la Tuna del SEU, en jira artística por poblaciones del Norte de España. El día 6 estará de regreso en Santiago, para tomar parte en los actos que se celebran con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino. Forman la expedición medio centenar de escolares de todas las Facultades. En la Tuna figura un conjunto orfeónico que alternará con la rondalla.

Como director técnico acompaña a los simpáticos universitarios santiagués el director de la banda municipal de música, don José Goterris Rambla. Después del concierto que el 7 de marzo dé en Compostela, la Tuna seguirá el recorrido por las capitales y principales poblaciones de la región.

Deseamos a los tunos muchos laureos artísticos.

EL PATRONO DE LA POLICIA

Se celebra mañana, a las once, en el templo de los Padres Franciscanos, una misa que costean los Cuerpos de Policía Armada y General de Policía, con ocasión de solemnizarse la festividad de su Patrono, el Santo Ángel de la Guarda. A este acto religioso fueron invitadas las autoridades y representaciones oficiales de Compostela.

El día 2, y en el mismo templo y a igual hora, habrá una misa de réquiem, aplicada por los difuntos de ambos Cuerpos.

ACTUARA EN COMPOSTELA LA ORQUESTA MUNICIPAL DE BILBAO

El alcalde de Bilbao envió al de esta ciudad un telegrama en el cual participa que el día 8 de los corrientes actuará en Compostela la Orquesta municipal de aquella capital norteña.

EL SALMON EN EL RIO ULLA

Tres nuevos salmones fueron cogidos en el río Ulla, en el punto conocido por Couto, lugar de Puente Vea, que arrojaron el peso de 8,9 y 10 kilos, respectivamente. Uno de estos sa-

lados ejemplares lo pesó el abogado santiagués don Ramón Pazos Flórez.

INGRESADOS EN LA CARCEL

Por estafa de ochocientas pesetas a vecino de Melid, don Maximino Mato, ingresó en la cárcel el joven José Ramos Iglesias, vecino de Pontevedra, el cual se hacía pasar, indistintamente, por hijo de dos prestigiosos ganaderos. La detención fué hecha por agentes de la brigada criminal de la Policía.

UNA MISION EN RIVEIRA

El día 6 dará comienzo una Santa Misión en la Iglesia parroquial de Santa Eugenia de Riveira.

EXCURSION ESCOLAR

El sábado verificarán una excursión a Pontevedra y Marín, cincuenta alumnos del Instituto Arzobispo Gelmírez, figurando en la expedición varios profesores, en la Escuela Naval Militar de Marín, después de visitar las dependencias, serán obsequiados por el director don Alejandro Molins Soto.

NATALICIOS

Dió a luz una pareja de niños, la esposa del capitán de Infantería, señor Peñalba.

REUNION SINDICAL

Para el día 3 de los corrientes, se convocó a una reunión a los encuadrados en el Sindicato de Corcho y Madera, reunión en la que serán tratados asuntos de gran interés, y que tendrá lugar en el salón de actos de dicha dependencia, comenzando a las siete de la tarde. Se ruega la máxima puntualidad.

EL TIEMPO

Ha sufrido una radical transformación el tiempo en Santiago. Ayer estuvo todo el día lluvioso y reinó bastante frío. Los anteriores días fueron un magnífico anticipo de la primavera.

HERIDO GRAVE

Fuó curado en el Hospital militar de San Cayetano, el niño de 3 años de edad, Arturo Vila Vázquez, del lugar de Mallou de Abajo, por la explosión de una lata de aceite de automóvil a la que prendió fuego. Sufre graves heridas en distintas partes del cuerpo.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 28.— Se nombran instructores de la Escuela de Suboficiales a los alféreces de navío don Fernando Maróllach Guazo, don Luis Moreno González, don José Bermejo de Blas, don Ramón Trenor y Trenor, don Enrique Madrugal Agrosol, don José Vara Kirchner, don Manuel Gómez Díaz-Miranda, don Pompilio Martínez Díaz y don Antonio Palou Ferrer.

Se nombra ayudante-instructor de Artillería de la Escuela Naval Militar al condestable, primero don Celestino Souto Serantes.

PLACAS DE SAN HERMENEGILDO

Se concede la Plaza de la Orden de San Hermenegildo al siguiente personal: capitán de fragata don Jesús Fon-

"España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rotas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítima para el peligro y para el comercio."

tán Lobé; tenientes de navío don Manuel Gen Canosa y don José A. Martínez Pérez; electricista mayor don Manuel Novo Campos; mecánicos mayores don Diego Sánchez Vilches y don Emilio Alguacil Feijóo; condestable mayor don Emilio Ros Martínez.

CRUCES DE SAN HERMENEGILDO

Se concede la Cruz de la Orden de San Hermenegildo al siguiente personal: capitán de corbeta don José María Neña y Ruiz del Portal; teniente coronel de Armas Navales don Manuel Besós Lasiera; comandante de Infantería de Marina don Ricardo Cherguini y Díaz-Sutil; comandante médico don Leandro Fernández Aldava; capellán mayor don José Fernández Díaz; con-

destable primero don Adolfo Ariza Jiménez.

DE SOCIEDAD

Con felicidad ha dado a luz una niña la señora del mérito don José María Iglesias Parga (de soltera, Herminda Montero). Nuestra afectuosa enhorabuena.

LAS MAREAS

Día 1.—Pleamareas: a las 1'56 de la mañana y a las 2'23 de la tarde. Bajamareas: a las 8'10 de la mañana y a las 8'36 de la tarde.

EL PUERTO

Entrados: vapor "Roberto", de Gijón, con carbón.

Ferias Comarcales

El próximo sábado se celebrará en el barrio de los Corrales, en Serantes, la feria mensual de ganados y mercederías.

SENTENCIAS DE LOS TRIBUNALES DE LA AUDIENCIA Y DE LO CONTENCIOSO

PONTEVEDRA, 28.— El Tribunal de la Audiencia provincial condenó a la pena de dos años de prisión menor a Alfredo Fernández Vilboa, procesado en Vigo por violación, y a seis meses de presidio, a Guillermo Rodríguez Arias, procesado en La Estrada, por estafa.

—El Tribunal provincial de lo Contencioso-Administrativo dictó sentencia en pleito promovido por don Jaime Farfán Pérez y varios vecinos más contra acuerdo de Ayuntamiento de Salceda de Caselas, de 4 de agosto de 1942, por el que se acordó proceder a la subasta, que más tarde tuvo lugar, de los terrenos denominados Chan do Monte y Fonte da Moura, de 350 áreas. La sentencia estimó la demanda, en todas sus partes, y revoca el citado acuerdo con todas sus consecuencias.

NOTAS RELIGIOSAS

Mañana, primer viernes de mes, en la Iglesia parroquial de San Bartolomé, se celebrará retiro espiritual, para caballeros.

—La Congregación de Hijas de María celebrará pasado mañana viernes, sus cultos del primer sábado, siendo la misa a las ocho y el ejercicio de la tarde a las siete y media. Concurrirán a estos cultos las Marías de los Sagrarios.

NUEVO GOBERNADOR MILITAR DE LA PLAZA

Ha sido designado para el cargo de Gobernador Militar de esta plaza el general don Antonio García Navarro, en sustitución del que desempeñaba el mismo cometido don Víctor Asensi Rodríguez.

LA POLIFONICA DE CALDAS

Definitivamente se señaló el día 8 de marzo para la celebración del concierto de la Agrupación Polifónica de Caldas de Reyes, a la que hay gran interés en escuchar. El mencionado concierto será a las siete y media de la tarde en el Teatro Principal, y a la vez finalizado, los componentes de dicha agrupación serán obsequiados en el Círculo Mercantil con una fiesta.

INCAUTACION DE PATATAS

La Guardia Civil de Silleda se in-

cautó de 1.054 kilos de patatas que en aquella villa, y sin autorización para ello, tenía almacenadas Herminda Alvarez Rial, vecina de Santiago de Compostela, quien fué denunciada a la Fiscalía Provincial de Tassas.

DE SOCIEDAD

Dió a luz un niño la esposa del maestro nacional de Bora, don Antonio Iglesias.

CUCINA-COMEDOR BENEFICA

En el Boletín Oficial de la provincia, correspondiente al día de ayer, se publica edicto de la Alcaldía de Villagarcía de Arosa, anunciando concurso para construcción de una cocina comedor para pobres de aquella ciudad. La referida dependencia, cuyas obras están presupuestadas en 136.834,35 pesetas, irá anexo al Asilo de Ancianos, cuyo patronato ha dispuesto esta mejora para la beneficencia de Villagarcía.

SEPELIO

Hoy se verificó el sepelio del sobrestante de Obras Públicas jubilado don José María Rodríguez y Rodríguez, fallecido ayer a la avanzada edad de 82 años. Por su hombría de bien, el finado contaba con muchas amistades, lo que dió lugar a que el expresado acto fúnebre se viese muy concurrido de público.

Testimoniamos nuestro pésame a la apreciable familia del anciano fallecido, especialmente a sus hijos.

DEPORTES

Es muy grande la animación existente en esta capital ante el partido de fútbol Real Valladolid-Pontevedra, el domingo próximo en Pasarón. Los componentes del Pontevedra se hallan poseídos de un gran entusiasmo, y se el cabe esperar que los vallisoletanos encontrarán tenaz resistencia en la lucha.

La directiva del Club Pontevedra facilitó hoy una nota a la prensa, aconsejando a la afición recibir con la mayor cordialidad y el máximo respeto al equipo visitante.

VIGO

VIGO, 28.—En el salón de actos del Colegio Mercantil e Industria, ha sido inaugurada oficialmente la Escuela del Sindicato de Banca, creada por la Osa Sindical de Formación Profesional. Presidió el delegado provincial de Sindicatos acompañado de otras jerarquías. Las clases darán comienzo en el mes próximo y serán dedicadas al personal subalterno de la Banca privada y a los auxiliares administrativos que soliciten, con el fin de que perfeccionen sus conocimientos. Las enseñanzas de cultura general, doctrina del Movimiento y técnica bancaria, estarán a cargo de dos profesores.

Organizada por el S. E. M. se celebrará del 11 al 17 de marzo una Semana Pedagógica. Habrá conferencias a cargo de varias destacadas personalidades de Madrid y de profesores, maestros e inspectores de esta provincia. También habrá visitas a lugares artísticos, históricos y centros industriales.

Los Cuerpos General de Policía, Policía Armada y de Tráfico, celebrarán mañana varios actos para conmemorar el día de su Patrono, el Santo Ángel de la Guarda.

—A causa del temporal reinante, entró de arrabada el "Nuria R", que procede de Huelva y va para Passajes con cargamento de pirita.

En el Paseo de Alfonso XII fué atropellado por un camión y sufre heridas de carácter grave, Consuelo Iglesias, de 62 años. El conductor del vehículo fué detenido.

NOYA

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un niño, a esposa del Jefe Comarca de F. E. T. y de las JONS don Juan López Pérez, quien con tal motivo está recibiendo muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra. Tanto la madre como el recién nacido encuentran en perfecto estado de salud.

RONDALLA

Próximamente hará su presentación al público una agrupación musical compuesta de 25 números, dirigida por el competente profesor de música don Francisco de Andrés Pérez. Dada la valla de los componentes confiamos resulte un afinado conjunto que ponga muy alto una vez más el nombre de Noya en las diferentes localidades de Galicia que tiene proyectadas recorrer.

SARDIKEIRO (FINISTERRE)

Confortado con los auxilios de la religión falleció el industrial don Bautista Suárez Domínguez.

Por su honradez y afabilidad era muy querido no solo de sus conocidos, sino también de muchas personas de Corubión, Finisterre, Duyo, etc., como se patentizó en el acto de la conducción de su cadáver al Cementerio, y en los funerales, que tuvieron lugar, uno y otro, en la mañana del día 26, y a los que asistió un gran gentío.

A su viuda, hija y demás familia hacemos presente nuestro pesar, y les deseamos la necesario resignación para sobrellevar tan irreparable pérdida.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Padrón en la casa de don José Castro a donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con este periódico.

†
LA ILMA. SENORA
D. Anastasia Gómez de la Cruz y Pérez
VIUDA DE DON RAFAEL PEREZ BARREIRO

Entregó su alma a Dios, a los 85 años de edad, y después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, a los once de la mañana del día de ayer. — D. E. P.

Sus apenados hijos don Rafael, doña María del Carmen, don Mariano, doña Aurora, don José (ausente) y don Luis; nietos; hijos, hermanas y nieta políticos; sobrinos, y demás parientes, SUPLICAN de sus amigos y personas piadosas la caridad de una oración por el alma de la finada, y la asistencia al funeral de entierro y novenas que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia parroquial de San Jorge, a las diez y media de la mañana de hoy, primer día de marzo; así como a la conducción del cadáver al Cementerio católico, acto que tendrá lugar a las cinco y media de la tarde de este mismo día, favores por los cuales anticipan las más expetivas gracias.

Casa mortuoria CLESTA DE SAN AGUSTIN, 3-2-0.

†
Quinto aniversario del señor
Don Julio García Colmeiro
Que falleció el día 1 de marzo de 1943

Habiendo recibido los auxilios espirituales. — R. I. P.

Las misas que se celebran hoy en la Capilla de los RR. PP. Capuchinos, a las 8, 8 1/2 y 9; mañana, día 1, a las 7, 7 1/2, 8 y 8 1/2, en la misma Capilla; así como el mismo día, a las 9 y 10 en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, y a las que se dicen durante todo el año en la Capilla del Hospicio Provincial, los días 1 y 2, los días 7 1/2, serán aplazadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos y demás familia, AGRADECERAN a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas.

LUGO

Bautismo de dos hermanas de 15 y 17 años

SAYANS (MORANA)

El día 10 de febrero en la iglesia de Sayans, con gran concurrencia de fieles y con impresionante solemnidad...



Josefina Gil Alvaro, de 15 años, con sus padrinos

Josefina Gil Alvaro, de 15 años, siendo madrina doña Josefa Pereira Fontán (y por petición de la bautizada, cuando se convirtieron los abuelos)...



Regina Gil Alvaro, de 17 años, con sus padrinos

En el primitivo Salón "GII", de esta localidad, el domingo pasado dió un magnífico concierto la brillante "Orquesta Mata" de Villalba...

En las primeras horas de la noche del sábado 23, en el inmediato prebiterio de el Santo se desarrolló un triste suceso. Un rapaz llamado Antonio de Corba...

Acción Católica

RAMA DE HOMBRES DE ACCION CATOLICA DE LA PARROQUIA DE SAN JORGE. Hoy, viernes, a las ocho y media de la tarde...

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL EXISTENCIAS DE PULPA DE FRUTAS

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en telegrama de fecha 22 del presente ordena a todos los fabricantes de conservas existentes en la provincia...

Por el personal del Cuerpo General de Policía de La Coruña, se ha llevado a cabo la detención del maleante José Ignacio Alhambra Castellanos...

Por cometer actos inmorales en la vía pública, dando lugar a escándalo, el Gobernador Civil impuso una multa de cien pesetas a cada uno a los vecinos de esta capital César de la Garza Rodríguez...

PAGADURIA MILITAR DE LA OCTAVA REGION

El personal militar que cobra devengos por la Pagaduría de esta Plaza podrá hacerlo según se indica a continuación: Señores generales, jefes y oficiales...

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Precios de harina que han de registrarse en esta provincia durante el próximo mes de marzo de 1946: Trigo, cupo ordinario de panificación...

PALACIO DE JUSTICIA

Nombramientos.— Por la Dirección General de Justicia, fue nombrado secretario interino del Juzgado de primera instancia e instrucción de La Cañiza...

Señalamientos para hoy.— Salas de lo Civil.— La Estrada: Don Antonio Remesar con doña Pilar Oubei...

Cambados: Doña Claudina Vázquez con don Ramón Piedra, sobre entrega de fincas. Letrado, señor Iglesias Corral.

Sección segunda.— Negreira: Contra María Pájaro, por tala de pinos. Letrado, señor Astray Lozano.

COMISARIA DE RECURSOS DE LA ZONA NORTE

COMPRA DE ALUBIAS EN LAS PROVINCIAS DE GALICIA A PRECIO DE EXCEDENTE Y CON PRIMA DE PRONTA ENTREGA. Con objeto de intensificar la recogida de alubias en las provincias de Galicia para necesidades urgentes...

Todos los Ayuntamientos y Parroquias procederán con la máxima urgencia a la entrega de las cantidades pendientes precisas para cubrir los cupos municipales y parroquiales...

Interesando a esta Comisaría conocer y vigilar el desarrollo de la entrega de los cupos forzosos municipales y parroquiales...

Palencia, 18 de febrero de 1946. El Comisario de Recursos, Benito Cid.

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías Núm 2 Plaza de España 14

Por la Delegación de Cruzada han sido enviados a los señores arcepresbiteros los Sumarios para todas las parroquias de sus respectivos arcepresbiteros.

VILLALBA

En la Iglesia parroquial de esta villa, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Conchita Vérez Rego con el joven don Gerardo Permy Pérez.

El día 24 dejó de existir don Juan Pita da Veiga y Solloso, a la avanzada edad de 86 años. Su entierro y honras fúnebres que se celebraron el día 26...

MONTERROSO (LUGO)

Por el médico de Madrid don Antonio Jardón y Trelles y para su hermano el ingeniero industrial don José María ha sido pedida el día quince de los corrientes...

Entre los novios se han cruzado valiosos presentes y la boda ha sido fijada para el presente mes de marzo. Nuestra enhorabuena.

OSPEITO

En el primitivo Salón "GII", de esta localidad, el domingo pasado dió un magnífico concierto la brillante "Orquesta Mata" de Villalba...

ORENSE

ORENSE, 28.—La Fiscalía provincial, de Tasas impuso cuatro sanciones de mil pesetas cada una a otros tantos vecinos de la provincia...

Bajo la presidencia del gobernador civil y en su despacho oficial, se reunió el Consejo provincial de Ordenación Económico-Social...

Se anuncia distribución de artículos de racionamiento a los cafés. Para ello se ha puesto a disposición de la Vicesecretaría de Ordenación Económica...

LUGO, 28.—El Casino de Lugo dió comienzo hoy a sus fiestas de Carnaval con un baile que estuvo muy concurrido de socios y familiares...

El delegado de Sindicatos anuncia un reparto de cemento con cargo al cajero de registro núm. 2. El plazo de recogida será de veinte días.

Regresó de Madrid y Barcelona don Víctor Peinó Paneiro.

A causa del mal tiempo restante fue suspendido el partido que había de celebrarse entre la Gimnástica Lucense y el Imperio de Madrid.

El equipo de la Gimnástica va a ser sometido a un intenso entrenamiento con vistas al partido que va a celebrarse el domingo próximo en el Estadio de La Coruña contra el Juvenil de Málaga.

MONDOÑEDO

Con objeto de visitar las obras de la Escuela de Artes y Oficios estuvo días pasados en esta ciudad el ilustrísimo señor don Ramón Ferreiro Rodríguez, Director General de Enseñanza Profesional y Técnica.

De aquí salió para Foz y Vivero a fin de visitar otros centros de enseñanza.

Organizado por los Jóvenes de A. C. comenzó el 26 en la Sta. I. Catedral, un solemne triduc en honor de San Rosendo, patrono de la Diócesis.

Ha sido nombrado ecónomo de la parroquia de Nuestra Señora de los Remedios (Mondoñedo) don Justo Traserras Paolo, que lo era de San Juan de Ove (Ribadeo).

Joven, ilustrado y virtuoso, imprimió, sin duda, en breve plazo, a aquella simpática feligresía la actividad religiosa de sus mejores tiempos.

Y en esta seguridad, enviamos a la parroquia y a su nuevo señor Cura nuestro cordialísimo parabién.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso. Medicina General.— Rayos X. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6. Andrés 115 1. Tel. 1344 La Coruña.

Dr. Martínez Rumbo. ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta. Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 7. Perea Herrera, 7 y 9.— Tel. 214.

Dr. Agustín García Sancho. Medicina general. Enfermedades de la piel, Venereo y Sífilis. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 7. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756.

F. Piñole Aramburu. Enfermedades de corazón y de los pulmones. RAYOS X.— REAL 83, SEGUNDO. Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 6.

Dr. Roel Gerbolés. Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6. San Antonio Grande, 18-20. (Edificio de Cine Avenida).— La Coruña.

L. Guillán. GRUPO GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VESIGA Y PROSTATA. Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 7. P. de la Paz, 248.

E. Purcalles. UROLOGIA. Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 7. Arzobispo Lugo, 8, segundo. Detrás de Palacio de Justicia.

A. Castiella Estévez. TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA. Consultas: De 12 a 1 y de 4 a 7. Tel. 3140.

J. Larrea. Especialista en Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO. RAYOS X. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6. Real, 36-2.— Teléfono, 3170.

Dr. García Torrado. Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños. Pardo Bazán, 3 1.— Teléfono 346. Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 7.

Folla-Cisneros Fernández. Rabón, Vejiga, Prostata, CANCER y tumores. RAYOS X. Consultas y operaciones. Barca, de Ad. Id. 2 y 4 entresuelo. Tel. 1246.— La Coruña.

Pablo Uriel. Del Dispensario Antituberculoso. Medicina interna. Aparato respiratorio. Cantón Pequeño 15-17-3. Edificio Banco España de Crédito. Teléfono 3231.

Dr. Jaime Iglesias. Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. Cirujía General. Consultas de 4 a 7. P. de la Paz 18-2. Izqda. Teléfono 2487.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS. PUEDE SER PUBLICADO EN AMERICANO, ESPAÑOL, PORTUGUES, ALEMAN O EN CUALQUIER IDIOMA. DOS PESETAS. 100 SIGUIENTES DIAS.

Agencias, Asuntos de Tribunales, Demandas, Empresas, Enseñanzas, Ofertas, Préstamos, Tintorería, Radio Philips, Jabones, etc.

Uno de los mayores bienes con que cuenta Suecia es su rey Gustavo V

El tercer hijo del príncipe heredero se va a casar con una periodista

ESTOCOLMO.—Uno de los bienes mayores con que cuenta Suecia es su rey Gustavo V.

Tanto él como sus tres hermanos tienen más de seis pies de estatura, todos cuentan más de 80 años de edad. El rey tiene 87, pero aún mantiene una vida de gran actividad. Además de desempeñar los deberes correspondientes a un monarca constitucional, todavía juega al tenis dos o tres veces por semana, pesca y caza alices. Sus pasatiempos favoritos dentro de casa son, el juego de naipes a la antigua y la preparación de finos bordados que ofrece a las iglesias que, para decorar los altares.

Per-Albin Hansson y sus socialdemócratas, son teóricamente republicanos. Cada año se reúnen en una conferencia y aprueban una resolución haciendo constar sus convicciones republicanas. Pero la abolición de la monarquía no es ciertamente una política posible en vida del presente rey. Biznieto del mariscal napoleónico Bernadotte, Gustavo V se ha sentado en el trono de sus antepasados desde 1907, y en su larga vida ha acumulado un tesoro de experiencia que, muchas veces, le permite desempeñar un papel importante en el desenvolvimiento político de su país. Se ha ganado el respeto y afecto de todos sus súbditos, quienes unánimemente le agradecen el mantenimiento de Suecia fuera de la guerra. El destino de la monarquía una vez muerto el rey, es incierto.

El príncipe heredero que está casado con una hermana de Lord Louis Mountbatten, tiene cuatro hi-

LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

Jos y una hija de su anterior matrimonio con otra princesa inglesa, Margaret de Connaught. La hija, Ingrid, está casada con el príncipe heredero de Dinamarca. El hijo mayor, Gustavo Adolfo, duque de Vasterbotin, está casado con Sibylla, hija del nazi alemán duque de Coburg. Durante la guerra, ella fué la germanófila más constante de la familia real.

Gustavo Adolfo y Sibylla tienen cuatro hijos, ninguno de ellos varón. Por eso, y en virtud de que la Constitución sueca excluye de la sucesión al Trono a las hembras, los suecos siguen con el mayor interés las actividades y los propósitos de los otros tres hijos del príncipe heredero.

Sigvard contrajo matrimonio con una muchacha alemana sin el consentimiento de su abuelo, por lo que fué excluido de la sucesión. Este matrimonio fué posteriormente disuelto, y más tarde, Sigvard se casó de nuevo con una muchacha danesa. Actualmente vive en Copenhague con el sencillo nombre de señor Bernadotte dedicado a negocios de platería.

Su hermano el príncipe Bertil, fué enviado en 1941 a Londres como agregado naval auxiliar a la Legación sueca. Algunos interpretaron esto como un gesto pro-aliado del monarca, pero en realidad, se debió principalmente al deseo del rey de evitar un nuevo conflicto matrimonial en la familia.

El tercer hijo del Príncipe heredero, Carl Johan, tiene 29 años de edad y es el más atractivo de todos los príncipes suecos. Muchos suecos lo consideran como la esperanza blanca de la dinastía Bernadotte, pero en este caso, un nuevo conflicto matrimonial amenaza también el optimismo de los súbditos del rey Gustavo. Desde hace muchos años Carl Johan está enamorado de una brillante y bella joven sueca, la señora Kerstin Kijkmark. La señora Wijkmark es la periodista más destacada del país y hasta hace poco editaba el sema-

nario más popular de Suecia, cuya circulación propulsó en pocos años desde 30.000 hasta 300.000 números.

Hace dos años el príncipe Carl Johan y la señora Wijkmark otitaron a la prensa y anunciaron que contraerían matrimonio en breve. La presión ejercida por la familia real sobre la prensa de Suecia, que generalmente es libre, logró que no se publicara la noticia, que fué ocultada con éxito en aquellos días. De acuerdo con la ley sueca, ningún príncipe de sangre real puede casarse en Suecia sin el consentimiento del rey, y cómo la pareja no podía salir del país debido a la guerra, el matrimonio no pudo celebrarse.

Sin embargo, al día siguiente a la Victoria en Europa, volvieron a citar a la prensa y anunciaron su inminente partida hacia los Estados Unidos en donde pensaban contraer matrimonio. Explicaron que, por cuestiones de decoro, ella iría por mar mientras que él haría el viaje en avión. Inmediatamente, el rey, actuando por consejo de su primer ministro, anunció que, si el matrimonio se llevaba a efecto, Carl Johan sería excluido de la sucesión y privado de sus títulos y derechos como príncipe. Esto no logró disuadir a Carl Johan, quien, según se dice, manifestó a su padre que, en cualquier caso, él era un republicano de corazón.

Pero han surgido otras complicaciones. Carl Johan obtuvo sin dificultad un visado americano, pero el Departamento de Estado ha obrado con inexplicable lentitud en la concesión del de la señora Wijkmark. A consecuencia de ello, la joven pareja habla ahora de dirigirse a Moscú para celebrar sus nupcias en la recientemente abierta iglesia rusa ortodoxa. Pero aún tienen que obtener el visado soviético.

World Copyright by United Features Syndicates. Derechos exclusivos para España adquiridos por la Agencia Efe. Prohibida la reproducción.

EL PARTIDO CATOLICO BELGA, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Por V. V. V.

Es curioso cómo ciertos "demócratas" entienden la democracia. En Bélgica ha habido elecciones de diputados y posteriormente elecciones para los organismos provinciales. En las primeras triunfaron los cristianos sociales (partido católico) con 91 puestos. Los demás partidos políticos se distribuyeron los demás puestos parlamentarios en la siguiente forma: socialistas, 68 puestos; comunistas, 24, y liberales, 17. Además los demócratas (disidentes del partido católico), 2 puestos. Según las normas elementales que hasta ahora tenemos entendido han regido en las democracias, cuando un partido político adquiere la mayoría en la Cámara, parece lógico suponer que debe gobernar, teniendo enfrente a las minorías. Pues bien. Los católicos, que han obtenido 91 puestos, no tienen derecho, según afirman los izquierdistas, porque ellos suman más si se considera unidos a todos los partidos que, aun siendo izquierdistas, no fueron unidos a las elecciones. De este modo, los comunistas, socialistas y liberales tendrían un total de 109 puestos contra 91 de social cristianos, más 2 de demócratas (católicos disidentes), total 93. Se da, pues, el caso de que un partido comarato con un año que aporta 2 votos, sumando un total de 93 votos, no podría gobernar, según los socialistas o comunistas, porque el resto de la Cámara se compone de 109 diputados de tres partidos diferentes...

De todos modos, el Regente de Bélgica ha comenzado por el verdadero camino democrático, y ha confiado al jefe de los católicos la misión de intentar la formación de un Gobierno de Unión Nacional. Como partido más numeroso que en la oposición podría obstaculizar toda labor gubernamental, le corresponde por derecho propio la dirección de la política del país, buscando la colaboración de los demás partidos. Si no la obtiene es porque los partidos de izquierdas pueden ofrecer un frente común. Pero entonces la labor gubernamental se verá fuertemente obstaculizado, si, siguiendo criterios distintos de la doctrina de los católicos, se pretendiera atacar a éstos, como se hace en Francia. Serían entonces 93 diputados (casi la mitad de la Cámara) como un solo bloque a oponerse a un conglomerado de tres partidos, difícil de aunar en cada votación. Y los conflictos amenazadores de crisis estarían al orden del día.

Si a esto se suma el hecho de que en las elecciones para las Cámaras provinciales (algo parecido

a nuestras Diputaciones provinciales) los católicos han conseguido un triunfo aún mayor (porque todos los anticomunistas han votado a su favor ante la posibilidad de caer de un lado o de otro), se comprende que desde el primer momento el Reyente haya encargado al jefe del partido católico—hoy llamado cristiano social—la formación de Gobierno.

Ignoramos si conseguirá colaboraciones en los otros tres partidos políticos para seguir una directriz nacional y patriótica en momentos en que es necesaria para el resurgimiento nacional. Pero bueno es anotar que en vez de las afirmaciones de tanto negrinas de los izquierdistas "demócratas" he'gatas que los que han obtenido más puestos en la Cámara no deben gobernar, el Jefe del Estado ha sostenido el criterio contrario, que, al parecer, es el ortodoxo en buena doctrina democrática.

Rasgos



En Norteamérica han sido descubiertos unos ladrones de cajas de caudales, que habían introducido un nuevo adelanto técnico en su difícil arte. Walter L. Rhodes y su socio, dejando chiquillos a Raffles y a Arsénio Lupin, utilizaban la radio para asegurar el éxito de sus aventuras.

Contraria con el vergonzoso atraso de nuestros profesionales aforados a la palanqueta y al silbido de aviso del "consorte", el refinamiento científico de estos ilustres ocos norteamericanos que, uno en la calle, otro en lo que después se llamará "lugar de autos", mantienen el enlace mediante pequeños aparatos transmisores y receptores, de su invención y patente.

Con ladrones así, da gusto. El pequeño propietario o comerciante que guarda en su caja de caudales una docena de billetes de a duro, o sea uno de los de cien, y cuatro facturas atrasadas, puede dormir tranquilo, seguro de que no será asaltado por ladrones tan progresivos. Para ellos, como para ciertas industrias planeadas en grande, esas cajas resultarían ruinosas. Inicialmente tienen muchos gastos que no serían compensados por la decepcionante rapia, y en consecuencia conceden un tácito pacto de no agresión a las cajas modestas. Robar eso sí, las opulentas cajas de los bancos, provistas de numerario; los elegantes de las joyerías, alacemoradoras de brillos fugaces y de joyas permanentes, y, si tuvieran a Europa, robarían también las no menos valiosas frigoríficas de los almacenistas de embutidos.

La función social del robo, de la que Diego Corrientes es representante en pequeño, se cumplen por estos casos con todas las garantías. Espolío de cajas caudales o ocultas, revelación traumática de bienes, y técnica moderna, limpia y segura, digna de admiración.

Si confesamos la verdad, preferimos el uso que de la radio hacen Walter L. Rhodes y su socio, que el que hace Radio Anarria. Ellos, tan modestos emplean una radio sólo voz, discreta y trabajadora, y no nos aporrea los oídos con esos discos reversibles ideados para tormento de los humanos, que cuando nos han martirizado con el "swing" de una cara, nos demuestran con el "hot" de la otra que aun puede haber algo peor.

Si todo progresa, es natural que el arte de robar progrese y que los casos se esmeren en su profesión. Lo absurdo es empeñarse en mantener en el siglo de la radio y el avión-cohete, los procedimientos clásicos del patio de Manipolito.

L. L. S.

(Dibujo de Brufau).

España será siempre el país de la esperanza para los chilenos

SANTIAGO DE CHILE, 28.—El diario "Mercurio" dedica su editorial de hoy a la visita que efectúa a España un grupo de estudiantes chilenos. El diario pone de relieve que "vivirán continuamente en vibrante emoción por pisar tierra española, sagrada para los sudamericanos. De esa bendita tierra—dice el diario—salieron santos, héroes y navegantes que legaron a nuestro Continente los bienes de su civilización. Los chilenos—dice seguidamente—nunca nos dejaremos arrollar por la invasión materialista, y España nos defenderá de caer en la tentación si es que en nuestra vida hubiera algún momento de debilidad. España será siempre, mañana como ayer, la bandera del espíritu, el país de la esperanza y de nuestra ilusión".—(EFE).

S.A. Hullas del Coto Cortés Minas de Cerredo y Anexas

De acuerdo con lo que previenen los artículos 13 y 14 de sus Estatutos, se convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria que habrá de tener lugar el día 23 del mes actual, a las once de la mañana, en su domicilio social, Cantón Pequeño, 1.

ORDEN DEL DIA

Someter a la aprobación de la Junta general la Memoria, Cuentas y Balance del ejercicio de 1945, los cuales están a disposición de los señores accionistas en el indicado domicilio.—Proposiciones del Consejo.

Para asistir o ser representado en la Junta, es necesario justificar la posesión de acciones en la forma que determinan los artículos 17 y 18 de los expresados Estatutos sociales.

La Coruña 1.º de Marzo de 1946

El Secretario
LUIS CANTON MOLINERO

Se extiende la previsión social a todas las cuencas carboníferas de España

(CONTINUACION DE PRIMERA)

tipo económico que la reglamentación nacional supone para los trabajadores en sueldo, aumentos periódicos, etcétera, es de hacer notar el estudio perfecto y completísimo que se hace en las nuevas ordenanzas sobre clasificación que vienen a llenar las lagunas padecidas en la anterior reglamentación de trabajo. Añadió que esto, unido a los porcentajes que se establecen como obligatorios en los grupos profesionales con categorías en que esto es posible hará que las reclamaciones por imperfecta clasificación debidas a una falta de norma, a la que han de atenerse empresa y trabajador, queden reducidas al mínimo. Se regulan también, de manera detallada en las nuevas ordenanzas de trabajo cuanto concierne a ascensos del personal o paso a una categoría superior, en forma de que unos y otros no queden solos al arbitrio en las empresas a las que reconoce también determinados derechos en este aspecto, como son premio a la capacidad, servicios relevantes a la misma, etc. Se desarrolla también en esta reglamentación con todo detalle, cuanto se refiere a traslados otorgándose las máximas garantías al personal y en forma de que, cuando el traslado se realice por voluntad y conveniencia de la empresa, tenga derecho el trabajador no sólo al resguardo de su categoría y salario, sino además a que se le abone una indemnización equivalente a dos mensualidades y, asimismo, se le facilite domicilio adecuado con renta igual a la que venía satisfaciendo y si eso no fuese posible, al abono de la diferencia que en la renta pudiera existir. También se establecen normas sobre el trabajo a relieves, a fin de que el personal que turne y no trabaje de noche de una manera continua, beneficiándose al trabajador que por imposibilidad no pudiese ser relevado con el 20 por ciento de aumento en su salario o sueldo base.

Reconociéndose el mayor desgaste físico al obrero que trabaja en el ter-

rior de la mina, el Ministerio ha ampliado el periodo de vacaciones de este personal, de siete a diez días, si bien, con objeto de que esto no suponga disminución en la producción, tan necesario hoy de intensificar en nuestra patria, se permite la compensación en metálico de los tres días más que hoy se le concede de vacaciones, previa autorización, claro está, en todo caso, de la Dirección General de Trabajo.

En las nuevas ordenanzas—continuó diciendo don Agustín Miranda—se instituye además de la gratificación de Navidad, ya establecida, otra de la misma cuantía que percibirá el personal en la fiesta de Exaltación de Trabajo y coincidiendo con la fecha de iniciación de nuestro Glorioso Movimiento. El plus de cargas familiares, que tan poco tiempo lleva de existencia en nuestra legislación laboral pero que de manera tan honda ha arraigado en la conciencia de nuestros trabajadores, como paso a la consagración definitiva del salario familiar se eleva del 5 por ciento fijado en la anterior reglamentación, al 15 por ciento del importe de las nóminas de las empresas. En cuanto a la prima de asistencia al trabajo en las empresas hulleras, creada con objeto de intensificar la producción y que era sólo exigible antes por el personal obrero que trabajase en el interior de la mina con esta reglamentación se hace extensiva a todos los trabajadores de las empresas afectadas, sea cualquiera la categoría y el grupo profesional a que pertenezcan.

Finalmente manifestó que quedaba establecida una prima a la producción, consistente en 1.50 pesetas por tonelada de carbón, que como ya hemos dicho irá a incrementar el fondo de las mutualidades y cajas de previsión, y que, aunque de momento se da a la misma el carácter de una participación en los beneficios de empresa, no se entenderá que ha de faltar cuando el citado régimen de participación se incorpore de manera total y definitiva a esta actividad laboral.—(CIFRA).

Sociedad Española de Comercio y Crédito S A

Se convoca a Junta General Ordinaria de Sres. Accionistas, en el domicilio social, Barquillo, 25, Madrid, el día 17 de Marzo próximo, a las 12 horas en primera convocatoria y a las 12:30 horas en segunda del indicado día, para examinar, deliberar y en su caso aprobar la Memoria, Balance y Cuenta de Pérdidas y Ganancias, correspondientes al ejercicio de 1945, así como acordar lo procedente sobre reparto de beneficios y nombramiento de señores Consejeros, todo de conformidad con lo dispuesto en los Artículos 14 y 15 de los Estatutos Sociales.

Pueden asistir a la Junta y solicitar la tarjeta de asistencia, hasta tres días antes de la celebración de la misma, los Sres. Accionistas que sean poseedores de veinticinco mil pesetas nominales en Acciones y justifiquen haberlas adquirido con seis meses de antelación a la celebración de la misma, teniendo derecho los de menor número de Acciones a conceder su representación al que lo tenga de asistencia o agruparse para en unión de otros señores Accionistas completar las precisas para alcanzar aquéll, siempre que en todos los casos se justifique la posesión de aquéllas con la antelación exigida y se deposite en la Caja Social o los títulos en rama o el resguardo de depósito expedido por el Establecimiento en que se encuentren depositadas todo de conformidad con lo dispuesto en el Artículo 11 de los repetidos Estatutos.

Madrid, 23 de Febrero de 1946.—El Secretario del Consejo de Administración: Luis Melida y de Labaig.